

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-339  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1953 augusztus 20

13 óra 15 perc

Alkotmányunkat ünnepli az ország dolgozó népe

t AE/Fné/Hné Mi VE

Gyönyörű, varófényes nappal köszöntött a fővárosra az Alkotmány Ünnepe. Vidáman és programokat tervezgetve kezdték a napot az emberek is, akiket már a kora reggeli órákban zenés ebresztők hívogattak ünnepelni dolgozó népünk egyik legnagyobb ünnepét. Sokan kitették az ablakba rádiójukat; hadd szengjen a pattogó indulók hangja minél messzebbre, hadd legyen a felszabadult, boldog nép örömnepét. A Kőrösi Csoma-úton virágosak, ötletes dekorációkkal ékesek a házak: itt is, ott is Alkotmányunk egy-egy paragrafusa emlékeztet arra, mit ünneplünk ezen a ragyogó nyári napon. "Nálunk a hatalom a dolgozoké" - hirdeti a X. kerületi tanácsháza homlokzatán ékeskedő dekoráció. "Törvény a művelődéshez való jog" - fénylenek a betűk a "Pataki István Kulturotthon" ujonnan renovált épületén. "Legfőbb érték az ember" - testet öltöttek a szavak a Harmat-utcai új munkáslakásokban, a hatalmas, korszerű Kőbányai-uti egészségházban.

Es kényszerű robotból becsületté, dicsőséggé vált a munka. A Váci-úton végig frissen meszelt gyárfalakon megannyi győzelmi jelentés számol be nagyszerű munkásosztályunk öntudatáról, kemény helytállásáról az új élet alakításában. A Lang Gépgyáron is megtalálható a büszke hirdetés: "Három nappal előbb befejezzük és 1,300.000 forinttal túlteljesítjük harmadik negyedévi tervünket." Hegedűs János köszöntés 436. százalékkal járul ehhez a fogadalomhoz. És így tovább sorban számok, százalékok, tervek hirdetik az alkotó munka diadalát.

Ezernyi lobogetol pirosznak az óbudai, lágymányosi utcák: ünnepelnek az Ujlaki Téglyagyár dolgozói, akik ezekben a napokban költöznek gyönyörű új-lakásaikba. Ünnepelnek a Soroksári-úti malomüzemek, ahol már napok óta örlik az új kenyérnek valót. Ünneplőbe öltöztek az emberek is, akik már a reggeli órákban egyre nagyobb számban népesítik be az utakat, tereket. Dus programot kínál az ünnep a város minden részén, sok kacagtató műsor a Margitszigeten, a Városligetben és a strandokon, a feldiszipített sétahajókon, sőt a köztereken is. A Körúton és a Calvin-téren, a villamosokon és pályaudvarokon csoportok vitatkoznak: a sok szórakozási lehetőség közül mit válasszanak. Akármat is, ez a nap a gondtalan öröm, a felszabadult jöködny napja, az egybe szöbny életé, amelyet Alkotmányunk tesz fényessé.

/folyt.köv./ II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1953 augusztus 20

13 óra 35 perc

/Alkotmányunkat Ünnepli...1.folyt/ t Ba/Fné Hné Mi VE

Az Alkotmány Ünnepe hajnalán az RM Martin  
Acélműben

A hajnali s zürkületben fényes fehér fény világlik ki az RM Martin Acélmű üvegtetején. A II. komencénél dolgozó "Dozsa" brigád vezetője, Dubniczky Mihály, jelvényes sztahanovista olvasztár 5.50 órakor az éjszakai műszakban már másodszor tette szabaddá a komence csapolónyilását, hogy a tájtéko acél kiterhessen börtönéből és megtöltse jöminőségű acéllal a hatalmas üstöt.

Mire a csapolásnak vége, a nap is magasabbra emelkedik, s ennek fényénél kezdhetik meg a rakodást. Az éhs komence gyomra egymásután nyeli el a vassal telt teknők tartalmát. Dubniczky Mihály arra lesz figyelmes, hogy az ocskavassal telt csallék sor megszakad. Nem tudják továbbfolytatni a rakodást. Azonnal intézkedik, hogy az ocskavas folyamatosan jöjjön. Mégis 20 perc veszteségük lesz. "Az elmaradást be kell hozni!", - mondják a brigád tagjai. Martinek János segítségül hívja a III. komencénél munkáját éppen befejező darust, hogy most már két daruval végezhessék a rakodást.

Közben újabb akadályb ütköznek. A III. és IV. komence között két üres csille kisiklik. Most mutatkozik meg igazán a martinások jó kollektív szelleme. Minden olvasztár a felborult csillénél terem, a műszakvezető segítségével helyreállítják a csilléket.

Lassan közeledik a 6 óra. A váltó "Kossuth"-brigád tagjai sorjában megérkeznek. Megvizsgálják a komencét, mindent rendben találják s most már ok folytatják tovább a munkát. A "Dozsa"-brigád tagjai, mielőtt elhagynák munkahelyüket, rövid számadást votnek.

- Kétszer csapoltunk, egyszer rakodtunk - mondja Dubniczky Mihály - , ennek eredménye, hogy/műszaktervünket teljesítettük.

A brigád tagjai örömmel veszik tudomásul az eredményt, s mint Szabados József első segéd mondja: "Nyugodt lelkiismerettel ünneplhetünk, teljesítettük Alkotmányunk Ünnepeért tett felajánlásunkat."

/folyt.köv./

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B3. kiadás

1958 augusztus 20

13 óra 40 percre

Időjárásjelentés

& Hné/Hné VE

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 20-án, csütörtökön délben:

Anglia, Skandinávia, Finnország, valamint a Szovjetunió északi területeinek időjárását az óceán felől érkező léghullámok hűvössé és esőssé teszik. Hatásukra az említett területeken a hőmérséklet a tegnapi nap folyamán csak 16-19 fokot ért el. Európa déli felében ezzel szemben továbbra is csendes, meleg az idő, s napközben 27-30, sőt a Balkánon 32-34 fokig emelkedett a hőmérséklet.

Hazánkban szordán az északi megyékben kisebb felhőátvonulások voltak, esőt sehonnán sem jelentettek. A hőmérséklet esőcseréltre általában 27-30 fokot ért el. Ma reggelre Nagykanizsán és Mosonmagyaróvárott 11, az ország többi részén 12-16 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten szordán a hőmérséklet napi középértéke 1.8 fokkal, a légnyomás napi középértéke 2.5 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 27 fok., a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: melegebb felhő, száraz idő, holnap valamivel több felhő, de még eső nélkül. Mérsékelt légáramlás, a meleg idő tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére péntek reggel 13-16, délben 29-31 fok között. /MTI/

---

7

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1953 augusztus 20.

13 óra 45 perc

/Alkotmányunkat ünnepli....2.folyt/ i Vid Hné Mi VE

D e b r e c e n b e n

az utcákat már a kora reggeli órákban benépesítette a hajduböszörményi vásárra igyekvők tarka sokasága. Többnyire vasuton, autóbusszal, de sokan voltak olyanok, akik gépkocsikkal, kerékpárral igyekeztek a vásárra. Többnyire a hajdusabolosi híres gyógyfürdőt keresték fel.

Azok is, akik Debrecenben maradtak, kellemesen szórakoztak. Sok család a Nagyerdő tölgyesét kereste fel. Már a délelőtti órákban a szernél is többen lubickoltak vidáman a strandfürdőn. Alkotmányunk nap-sugaras napján sok a kisgyermek Debrecen utcáin. Derűsarcu szülei a filmszínházak matiné-előadásaira és a vasutas-kiállítás kisvasutjainak megtekintésére viszik a kicsinyeket. A központi kulturotthonban az üzemelek kulturesoportjai szórakoztatják a dolgozókat. Igen sokan vannak, akik előregondolásként a megyei és városi könyvtárakból olvasnivaló könyvekről s otthonukban töltik idejüket. /folyt.köv./

Elüzem-ünnepségek az állami gazdaságokban

i Vid -cz/CK/Hné Mi VE

Alkotmányunk ünnepének előestéjén több kiváló termelési eredményt felmutató állami gazdaságokban elüzem-ünnepséget tartottak.

Elüzem-jelvényt kapott az örménykúti állami gazdaság, ahol ez alkalommal három új sztahanovistát is avattak és 31 élenjáró dolgozót részesítettek pénzjutalomban.

A salgótvői állami gazdaság dolgozói az elüzem-ünnepséget összekötötték új kulturotthonuk felavatásával.

A surjáni állami gazdaság ünnepségén a gazdaság dolgozói lelkes munkafelajánlásukban megfogadták, hogy túlszárnyalják eddigi eredményeiket. Hasonló lelkes ünnepség keretében adták át az elüzem-jelvényt a tolnaszéki állami gazdaság dolgozóinak, akik a sertés-tenyésztés terén értek el kiváló eredményeket. Elüzem lett a sátorhelyi állami gazdaság is, ahol augusztus 20-án a gazdaság 105 dolgozója kapott jutalmat, köztük a legkiválóbb négy sztahanovista oklevelet. /MTI/

7

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 5. kiadás

1953 augusztus 20

13 óra 55 perc

/ Alkotmányunkat ünnepli....3.folyt/Szo/Fnö/Hné Mi VE

Megnyilt a XVIII.kerületi mezőgazdasági kiállítás

A XVIII. kerületben, a Vörös Hadsereg-utján lévő körzeti pártszervezet helyiségében esütörtökön reggel Szabó Ferenc, a kerületi tanács végrehajtóbizottságának elnökhelyettese megnyitotta a kerület mezőgazdasági kiállítását.

- Ez a kiállítás - mondotta többek közt - fontos bizonyítéka a nagyüzemi gazdálkodás fölényének a kisüzemével szemben. A termelészövetkezetek mostani feladata, hogy harsos uttörői legyenek az őszi mezőgazdasági munkák elvégzésének kerületünkben.

A látogatók: a kerület szorgos mezői munkásai, ipari dolgozói megtekintették ezután a kiállítást. A terem egyik oldalán százfélék színben pompázó virágokat állítottak ki a XVIII.kerület kertészei. Középen a "Szabadság" tsz mezőgazdasági termékei halmozódnak. Mellettük a "II.Kongresszus" I. típusú tszes jó munkájának bizonyítékai. Vajda Béla gyapóját mutatja be. Egy-egy tövön több mint 50 bimbó látható. Tovább a "Petőfi" tszes gyönyörű áruai vannak.

Bemutatták munkájuk eredményét a kerület egyénileg dolgozó parasztjai, több zöldségkertész, a Budapesti Városi Tanács Kertgondozó Vállalata és még sokan mások.

A verseny győztesei kerékpár-, rádió-, könyv- és más jutalomban részesülnek, amelyet a bizottság bírálata alapján osztanak szét a győztesek között. /folyt.köv./

Felavatták Tolna megye századik kulturotthonát

i Vid Hné Mi VE

Augusztus 20-án avatták fel Tolna megye századik kulturotthonát Némethker községben. A Horthy-korszakban korcsma volt ezen a helyen s az egykori roskatag épületet állami költséggel építették újjá. Az egész falu kivette részét az építkezésből: az 1800 lakosú Némethkeren több mint 500 dolgozó paraszt és DISZ-fiatal segítette társadalmi munkával a kulturotthon megvalósulását. Bontási anyagokból mintegy 18.000 téglát termeltek ki s ezzel teljesen biztosítani tudták az építési anyagot. /folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1955 augusztus 20

14. oldal — perc

/Felavatták Tolna megye....folyt/ i Vid Iné Mi VE

Az építkezés megkezdésétől három héten át naponta 6-8 dolgozó paraszt és DISZ-fiatal segédkezett rendszeresen a szakmunkások mellett s így a falu közös munkájával készülhetett el augusztus 20-án, Alkotmányunk ünnepére Tolna megye századik kulturotthona. Mintegy 100.000 forint értéket jelent a társadalmi munka és a kitermelt építési anyag.

Az új kulturotthonban nagyméretű színpaddal e llátott 450 férőhelyes kultúrteremmel kívül könyvtárhelyiség és olvasóterem van s különböző játékok, sporteszközök, világvevő rádió, hallómozgó játékos nyújt szórakozást a kulturotthon látogatóinak.

A németkéri kulturotthonnal egy időben, augusztus 20-án avatták fel Bölcskén Tolna megye százegyedik kulturotthonát is, amelynek építéséhez a község dolgozó parasztsága mintegy 60.000 forint értékű anyaggal és munkával járult hozzá./MTI/

---

Alkotmány-ünnepi beszélgetés a népművészet mestereivel

t -cz/-cz Iné Mi VE

"Megígérjük, hogy míg a kezünket bírjuk, érdemesek leszünk erre a gondoskodásra..." - mondotta társai nevében is Kántor Sándor karcagi fazekas népművész, egy a tíz közül, akiket Alkotmányunk ünnepi alkalmából a minisztertanács "A népművészet mestere" címmel tüntetett ki.

Az Országháza. Vadásztermében, a szokatlan környezet ellenére bátran, magabiztosan hangzottak el ezek a szavak az öreg népművész ajkáról, aki csaknem 50 éve dolgozik már a fazekasságban. És ez a bátor magabiztosság sugárzik a többi népművész arcáról is, bármerre járnak a városban. Tisztában vannak tudásukkal, tehetségükkel, de tudják azt is: ez a tudás valójában csak a felszabadult nép országában bontakozhatott ki és csak a dolgozó nép adományozhatt nekik olyan kitüntetést, ami méltó tehetségükhöz és méltó a kitüntetés adományozójához is. Mert némelyiküket "kitüntették" már a múltban. De milyen volt ez a "kitüntetés." Erről beszél Kálmán István balatonfenyvesi farago népművész, a volt pásztor, aki a népi demokráciától kapott földet és a dolgozó néptől elismerést.

Foszladozó papirost huz elő a zsebéből Kálmán István. "Mélytisztelettel, Magasztalás, Tiszteltetés "Kálmán Istvánnak van címezve. A címeikkel nem fukarkodott Kaposvár megyei város polgármesteri hivatala.

/folyt.köv./ TL

B 7. kiadás

1955 augusztus 20

14 óra 40 perc

/Alkotmány-ünnepi ...folyt./t -cz/-cz/Hné Mi VE

Peosét is bizonyítja a hivatalos papíron, hogy 1934-ben a "Kaposvári Virágos Hét alkalmából" a bíráló bizottság "Aranyéremmel" tüntette ki Kálmán Istvánt.

"Midőn orról a fényes kitüntetésről örömmel értesítem - írja a polgármester - kérem szíveskedjék lehetőleg postafordultával közölni, hogy az aranyérem és a velejáró díszes oklevél előállítási költsége címén 6 pengőt hajlandóan befizetni".

Igy közeledtek a múlt urai a néphez, ezt hívták kitüntetésnek. Erre gondol Kálmán István, amikor az Alkotmány ünnepének előestéjén ígéretet tesz, hogy tudását átadja a fiataloknak és megerősíti Kántor Sándor köszönő szavait: "...igérjük, hogy míg a kezünket bírjuk, érdemesek leszünk erre a gondoskodásra."

Erről beszél Fülöp Ferenc decsi dolgozó paraszt is. Nem látszik többnek ötvennél és a körülötte lévők alig hiszik el, amikor elárulja, hogy 69 éves. Fülöp nemcsak szülők hazájának, a Sárköznek legkiemelkedőbb táncosa, hanem, mint alkotó népművész országosan is a legjelentősebbek közé tartozik. Örökre újraformálja, variálja táncanyagát és állandóan tanítja, neveli a fiatalokat. Ő a nevelője a híres decsi táncsoportnak, de szívesen adja tovább tudását bárkinak a megyei és országos tapasztalatszeréken.

- Látom, hogy van értelm a munkámnak - mondja. - En az istállóban tanultam táncolni és egy száraz söprű volt a párom. A mai fiataloknak mennyivel könnyebb, sokan mégse akarják megbecsülni az életüket.

Szeretettel simogatja meg mellén a kitüntetést és felvidul az arca:

- Nagyon örülök ennek - mondja - és ígérem, hogy részlegálok a jövőben is.

A 61 éves Zsiros Ferencné galgahévízi dolgozó parasztasszony kapcsolódik beszélgetésünkbe.

- Tudja, mi a szép a mi munkánkban? kérdezi. - Az, hogy azokat a szép magyar botákat nyolc-tíz évvel ezelőtt már csak néhányan tudták a faluban és most még a rezesbanda is azokat huzza, ha áll a lakzi valahol.

Özv. Zsiros Ferencné a lok közé a ritka népművészek közé tartozik, akik az előadóművészet minden ágában kitűnnek. Daltudása és alakítókézsége rendkívül gazdag. Nemcsak örzi Galgavölgye legértékesebb táncait, hanem azokat állandó műveléssel fejleszti is.

/folyt.köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1953 augusztus 20

14 óra 50 perc

/Alkotmány-Ünnepi...2.folyt/ t -oz/-oz/Hné Mi VE

Az országos hírű galgahévi <sup>zi</sup> együttesnek valójában ő a művészi vezetője, aki színpadra is szorokszói hagyományos játékanyagukat.

De oldalakat lehetne írni - többi kitüntetett népművészről is. A legtehetségesebb mezőkövesdi íróasszony a 76 éves Kisjankó Bori most is a legújabb rajzaait mutatja. Fáradhatatlanul dolgozik. Komoly érdeme van abban, hogy a kapitalista kereskedelem által megromlott matyó-himzést a felszabadulás óta sikerült újra eredeti szépségében feltámasztani és új formában továbbfejleszteni. A fiatalokat állandóan neveli és tanítja, akárcsak Kovácsné Király Ilus kalocsai íróasszony, a kalocsai népművészeti közösség izlésének és művészi teoretikájának legkiforrottabb kifejezője. Talán valamennyi fiatal kalocsai népművész az ő gazdag stílusából indult el, amit ő maga is továbbfejleszt és állandóan variál.

- Nincs más célom már az életben - mondja - minthogy megtanítsam asszonytársaimat meglátni és megszeretni a szépet.

Hasonlóan beszélnek a többiek is. Iacsa Mihály tiszaberceli mesemondó szegényparaszt volt. Közel 100 meséjét gyűjtötték eddig össze. Szerepelt már a rádióban is, állandó részvevője az iskolai és üttérőünnepségeknek, szeretett mesemondója a község gyermekeinek. Tondl Pál soproni népzeneész a cimbalom nagy művésze. Rendkívül gazdag műsorán szerepelnek a régi dunántúli dallamok, olyan kesergők és táncok, amelyeket ő mentett át a jövőbe.

Özv. Székácsné Bertalané a sárospataki fazekas népművészek kiváló képviselője, 60 éves ifjabb Kapoli Antal pedig a faragóművészek egyik példaképe, akinek művei 80 éves édesapja alkotásaival együtt a legszebb magyar faragások közé tartoznak. Tizenhárom éves kora óta faragja szebbnél-szebb munkáit ifjabb Kapoli Antal, de igazi megbecsülést csak a dolgozók államtól kapott ő is. Amikor az alkotmányról, kitüntetéséről beszélgettünk vele, anélkül, hogy ismételni akarná Kántor Sándor szavait, az ő ajkáról is az a gondolat bugyan elő: "...amíg a kezünket bírjuk, érdemesek leszünk erre a gondoskodásra".

/MTI/

/Alkotmányunkat Ünnepi...4.folyt/ Vid Hné VE

P é c s e t t

a honvédszenekar és a három/vidéki bányászati együttesei pattogó indulók vidám hangjával ébresztették a dolgozókat. Különösen vidám volt a hangulat a pályaudvarok környékén. A kisállomás és a főpályaudvaron néptáncokkal, táncokkal, rigmusokkal várták a vendégek székely, a szalántai délszláv, a vajszlói ornámsági kultúrcsoportok tagjai az egymásután beérkező különvonatokat, amelyek a vidám vásár közönségét hozták a megye minden részéből Pécsre. A műsorok szünetében pedig hangshírado a begyűjtésben elhajró gazdák nevét, eredményeit ismertette. Dél előtt

9 órakor pedig megkezdődött a nagyszabású egézsnapos kulturális műsor a vásárváros Bóko-ligeti szabadtéri színpadán, amelyet nagy szeretettel, tetszéssel fogadtak a vidám vásár látogatói.

/folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1953. augusztus 20.

15 óra - perc

Megkezdődött az ötéves tervekölcsön kötvényeinek hetedik sorsolása

t Li/CK/Gy Li VE

Szerdán délelőtt a Margitszigeti Szabadtéri Színpadon megkezdődött az ötéves tervekölcsön kötvényeinek hetedik sorsolása. Bevezetőben neves művészek - Ascher Oszkár, Relle Gabriella, Mézáros Agi és Alfonso - szórakoztatták a több ezer főnyi közönséget, majd Mátyus Árpád, a pénzügyminiszter által kinevezett sorsolási bizottság elnöke mondott megnyitót.

- Az ötéves tervekölcsön hetedik sorsolásával közel 800 millió forintra emelkedik az az összeg, amelyet a tervekölcsön-kötvények kibocsátása óta kormányunk visszatérít azoknak, akik megértették a nép állama felhívásának jelentőségét és megtekerték a forintjaikat a dolgozók hazájának további erősítésére adták, - mondotta, majd ismertette az ötéves terv mélyreható fejlődést hozó eredményeit, amelyekhez a dolgozók kölcsönadott forintjai is hozzájárultak. A mostani húzás technikai lebonyolításának ismertetése során elmondotta: előfordul, hogy a színpadon helyetfoglaló OTÉ-dolgozók egy-egy kihuzott számot érvénytelenítnek, mert a kötvényt korábban - másrendszerű sorsolással - már kihuzták. Az ilyen kötvényt most már nem lehet újból nyereménnyel sorsolni. Az érvénytelenített szám helyett természetesen nyomban új számot húznak. Az utolsó sorsolási napon póthúzások is végeznek a korábban kisorsolt s most a sorozatokban ismét előforduló kötvények számának megfelelően.

Az elnöki megnyitó után a sorsolási bizottság négy tagja - Burkus István ormospusztai kétszeres sztatanovista vájár, Farkas Mihályné, a kunhegyesi termelészövetkezet munkaérdekmérendes tagja, Vincse István, az RM sztatanovista főművezetője és Heltmann Lajos, a surjáni állami gazdaság munkaéreméremmel kitüntetett agronómusa - jelenlétében felnyitották a lepecsételt kerekeket, majd Bárány Ferenc, a sorsolási bizottság titkára utasítást adott a sorsolás megkezdésére.

Megpörgették a kerekeket, s a kis uttörők egymás után húzták ki a nyerőszámokat, s már mondták is az első nyerő számot: a 3.203-as sorozat 561-es sorszámú kötvénye 5.000 forintot nyert, azután tovább egymás után sorsolták ki a nagynyereményeket, majd sorozathúzással a kisebbeket is.

A négy sorsolási napon 76.500 kötvényt sorsolnak ki több mint 30 millió forint összegű nyereménnyel és több mint 348.000 kötvényt törlesztéssel több mint 66 millió forint összegben.

A margitszigeti ünnepélyes megnyitó után csütörtök délután a Zeneakadémián folytatták a sorsolást. A sorsolás hátralévő napjain szintén a Zeneakadémia nagyterme lesz a húzás színhelye./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1953. augusztus 20.

15 óra 05 perc

/Alkotmányunkat ünnepli...5.folyt./ Vid Gy VE

K o m l ó n

a Kossuth-téren Erkel: Hunyadi-nyitányával kezdődtek a nap ünnepi eseményei. A bányász-zenekar előadása után a "Május 1." kulturátthon nyolc tagu népi zenekarának szobmél-szebb műsorszámában gyönyörködtek az új bányászváros lakói, akiknek felszabadult, boldog életét a kulturátthon "Alkotmány-kiállítása" is bemutatja. A bányász-lakás-építkezések, a szép áruházak, az új rendelőintézet, valamint a napközi otthonok szívót melegítő képei mutatják ezen a kiállításon a komlói dolgozók megszépült, új életét, amit az Alkotmány napját vidám dallal, tánccal, boldogan ünneplő bányászváros lakói a maguk életén át nagyon jól ismernek.

Járási népkönyvtárt kapott  
Mezőkövesd

Ünnepi menetben sereglett össze Mezőkövesd dolgozó népe az Alkotmány Ünnepén a Béke-téren. Népviselőbe öltözött asszonyok-lányok színpompás serege, ünneplőbe öltözött férfiak hosszú sorának menetét lovasfiatalok vezették be. Boldogan ünnepelte szabad életét, a négyéves Alkotmányt Mezőkövesd lakossága, amely most az Alkotmány-napján újabb ajándékot: járási népkönyvtárt kapott. Vaszil István, a mezőkövesdi pártbizottság titkára hangsúlyozta, hogy a mezőkövesdiek fokozottan érzik a felszabadult élet és az Alkotmány áldásait. A munkához való jog felszámolta a múlt átkos örökségét, a hirhedt mezőkövesdi emberpiacot, megszüntette a kenyértelenséget, az éhséget, a nyomort, amely ezeket sújtotta ezen a vidéken is horthyék idejében. Tordai György, az Országos Népkönyvtárak kiküldötte a dolgozók kulturális fejlődéséről szólt. A művelődéshez való jog újabb értékes bizonyosságát jelenti a mezőkövesdi járási könyvtár létesítése. Gulyás Károlyné, a járási tanács elnökhelyettese mondott köszönetet a járási könyvtárért, amelyet négy helyiségben helyeztek el. Külön olvasó- és kölcsönzőterem, s jelenleg körülbelül kétezres, de egyre bővülő könyvállomány szolgálja a kormányprogramnak megfelelően a mezőkövesdi járási dolgozók kulturális életének fejlődését. A könyvtár iránti érdeklődést mutatja, hogy a megnyitás hírére már közel százan jelentkeztek kölcsönkönyvekért.

/Folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1953. augusztus 20. 15 óra 10 perc

Megnyilt "A szocializmus útján" című kiállítás

t BL/Tr/Gy Mi VE

Alkotmányunk ünnepén a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottsága "A szocializmus útján" címmel kiállítást rendezett. A kiállítást ünnepélyesen nyitották meg a Nemzeti Szalonban.

Nezvál Ferenc, a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottságának elnökhelyettese ünnepi beszédében ismertette azt a nagy fejlődést, amelyet a dolgozó magyar nép az Alkotmányban lefektetett jogaival élve, a Magyar Dolgozók Varsója vezetésével ért el.

A kiállítás megnyitása után az egybegyűlt közönség megtekintette az öt teremben elhelyezett kiállítási anyagot, amely országunk és fővárosunk fejlődését szemlélteti.

A hatalmas szemléltető táblák mindegyike az Alkotmány egy-egy alapvető rendelkezését idézi, és bemutatja, hogyan lett az Alkotmányban rögzített jogokból valóság. A munkához való jog érvényesülését hirdeti az a számadat, hogy 1952-ben a munkások és alkalmazottak száma 203 ezerrel nőtt. A nők egyenjogúságát mutatja, hogy minden életpálya megnyílt előttük és számuk az ipari munkásságon belül 1952-ben 32.3 százalékot ért el. 1952-ben családi pótlékra 750 millió forintot fizetett ki államunk. Hasonló beszédes számok mutatják a fejlődést a szocializmus útján az élet minden területén: az iparban, a mezőgazdaságban, a kereskedelemben, a közlekedésben csakugy, mint az ifjúság nevelésében, az anya- és csecsemővédelem terén, a szociális és a kulturális létesítményekben.

/MTI/

---

Gy

/Alkotmányunkat ünnepli...6.folyt./ i Vid <sup>111</sup> VE

Sz o l n o k o n

az ünnepi vásár műsorának keretében úttörő szakköri kiállítás nyílt az úttörő-házban. A kiállítás az úttörő szakkörök, a szertárfejlesztő pedagógus brigádok és a pedagógus ujitók munkáját mutatja be.

Az ünnepi vásár látogatói nagy érdeklődéssel szemlélték a kiállított tárgyakat, amelyek között országos jelentőségű oktatási ujitások is találhatók. Ilyen például a "Melódia" hangjegyjelző tábla, amely zongorához kapcsolható, s a zongorán leütött hangot kivilágítható táblán a megfelelő hangjeggyel jelzi.

/Folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1953. augusztus 20.

1 óra 15 perc

/Alkotmányunkat ünnepli...7.folyt./ i Vid Gy Mi VE

A tükrözési elmélet szemléltető oktatásához öt külön táblát készített egy ujit<sup>o</sup> pedag<sup>o</sup>gus, s egy másik külön táblát, amelyen minden tükrözési formát szemléltetni lehet alapokból készített idomok segítségével.

A kiállításon a karcagi gimnázium irodalmi szakköre mellett működő művész-szakkör művészi szobrokkal szerepelt. A Micsurin-szakkörök élő-sarkokat rendeztek be. A tiszaurai bábjáték-szakkör bábui, a jászkeséri és csépai biológiai szakkör által gyűjtött rovarok és lepkék, az ujszászi általános iskola kézimunka-szakkörének remekbe készített munkái, az elektrotechnikai szakkörök szemléltető eszközei tanúságot tesznek arról, hogy pedag<sup>o</sup>gusaink a politéchnikai képzést tartják szem előtt.

Km/Tr

A budapesti kerületek

főbb terein zenekarok szórakoztatják a kerület lakosait.

Népes közönség veszi mindenütt körül a tereken játszó zenekarokat, /szébbnél-szebb indulókat, ismert magyar és szovjet népdalokat játszanak. /amelyek

A VI. kerületben a Jókai-téren az Építő- és Faipari Dolgozók Szakszervezete központjának 25 tagu fuv<sup>o</sup>zenekara játszott Szöllősi Ferenc karnagy vezényletével. Már több mint félórát játszik a zenekar, senki sem megy el, egyre nő, gyarapodik az érdeklődők tábora. Az ablakokból figyelők és a zenekart körülálló több száz ember tapsvihara köszöni meg a szépen előadott zeneszámokat.

A Molotov-téren a budapesti rendőrkapitányság 34 tagu fuv<sup>o</sup>zenekarát is nagy örömmel fogadják az arra járók. Sorra játssza a zenekar a szébbnél-szebb indulókat. A dolgozók jóbarátként, nagy családként együtt örülnek az Alkotmány ünnepének.

Alkotmányunk ünnepére villanyt és mozi kapott Cered termelészövetkezeti község

Vid -cz/Gy VE A Nógrád megyei Cered termelészövetkezeti község több mint félszáz lak<sup>o</sup>házában és a község utcáin Alkotmányunk ünnepének előestéjén kigyulladt a villanyfény. A dolgozó parasztek örömet másnap újabb öröm követte, augusztus 20-án avatták fel a község új moziját, ahol este már az "Állami áruház" című magyar filmet vetítik.

/Folyt.köv./

TL

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1953. augusztus 20.

15 óra 20 perc

Az Alkotmány-dekádára vállalt 1400 tonna helyett 4434 tonna szenet adtak tervükön felül a tatabányai bányászok

A szerda reggeltől csütörtök reggelig tartó műszakban ismét nagyszerű, győzelmes szénecsatát vívtak a tatabányai és orosz-lányi "Szeptember 6." akna kivételével a tatabányai szénmedencében minden akna tornyán kigyulladt a győzelmet jelentő vörös csillag.

Bányászok. Az Alkotmány ünnepének hajnalán az orosz-lányi Különösen a VII. számú "Béke" akna bányászai értek el ki-váló eredményt: napi tervüket csaknem kétszeresére, 190.4 százalékra teljesítették. A "Béke" aknában Vass József négyfős csapata 250 százalékos, Házár Kálmán vajúró csapata napi 21 csillás előirányzata helyett 42 csillag szenet termelt, igen sokan túlszárnyalták ezen a napon a sztahanovista szintet.

A XII-es akna bányászai 173 százalékos napi tervteljesítésükkel mutatták meg, hogy a terv megfelelő műszaki felkészültséggel jelentősen túl is teljesíthető. Árendás Lipót frontbrigádja például 190 százalékos teljesítést ért el szerdán a XII-es aknában. Izing Antal vajúró csapata 327 százalékosra teljesítette szerdára előirányzott tervét.

A VI-os akna bányászai 159.9 százalékosan értek el. Egyedül az orosz-lányi "Szeptember 6." akna bányászai maradtak a terv alatt 98.5 százalékos napi eredményükkel.

A tröszt szerda reggeltől csütörtök reggelig előírt tervét 132.9 százalékosra teljesítette. Az Alkotmány-dekádára 1400 tonna terven felüli szén kitermelését vállalták, ezzel szemben az Alkotmány ünnepének hajnalára 4434 tonnát, ígéretüknek több mint háromszorosát adták a tatabányai bányászok. /MTI/

Rég nem látott eredmények születtek az Alkotmány Ünnepére a pécsi-vidéki bányákban

Az Alkotmány Ünnepére indult nagy versenylendület győzelmére vittő a pécsi-vidéki szénbányászok munkáját is. Augusztus 19-én az ünnepi műszak alatt a Pécsi Szénbányák Vállalatához tartozó valamennyi üzem túltejesítette napi előirányzatát.

Az üzemek közül az augusztus 19-i eredmények alapján a hosszú hónapok óta lemaradó pécsi-vidéki bányászok törtek az élre napi tervük 124.4 százalékos teljesítésével. Legjobbán a frontbrigádok dolgoztak. Hartmann János csapata 393.3 százalékkal az első helyre került. A második helyet Páncél Ferenc brigádja szerezte meg 366 százalékos eredménnyel.

A pécsszabolcsi bányászok kemény munkával megelőzték a hosszú idő óta élen haladó vasasiakat. Az üzem brigádjaik versenyében az állandóan jól termelő Szilávek Antal csapata volt az első 194 százalékos tervteljesítéssel.

A vasasi bányászok 112.1 százalékos eredménnyel a harmadik helyen végeztek a napot. /MTI/

14. kiadás

1955 augusztus 20

10 óra 20 perc

A Természettudományi Múzeum három kiállítása nyílt meg Alkotmányunk  
ünnapján

**1. Kö/Ené/Ené No. VE**

A Magyar Nemzeti Múzeumhoz tartozó Természettudományi  
Múzeumnak három kiállítását nyitotta meg az Alkotmány Ünnapján a vá-  
radalmi Vajdahunyadvárban rendezett ünnepségen Soó Rozsó egyeto-  
tanár, Kossuth-díjas akadémikus.

A Nemzeti Múzeum főépületében lévő

**ásványtári kiállítás harmadik új terménok**

anyaga szorosan esatlakozik az első két teromban már korábban megnyílt  
kiállítás anyagához. Az első termekben a kristályok világát mutatták  
be, s a látogatók megismerkedtek az ásványok alaktani, vegyi és fizi-  
kai tulajdonságaival, keletkezésük körülményeivel. A most megnyílt  
kiállítás anyaga az ásványokat vegyi összetételük alapján rendszerez-  
ve mutatja be az egyszerű elemektől az ásványokig. A kiállított min-  
t mellett magyarázószövegek, térképek, földtani szelvények s gazdag,  
szemléltető fényképanyag könnyíti meg az ásványok világanak megismeré-  
sét.

A Vajdahunyadvár reneszánsz épületében, a Mezőgazdasági  
Múzeum szomszédságában rendezték be a Természettudományi Múzeum növény-  
tárának

**növénytani állandó kiállítását,**

amely az első ilyen természetű kiállítás Magyarországon. Ez a kiállí-  
tás a hazai gazdasági növények példáján bemutatja a növény fontosabb  
életjelenségeit: fejlődését, táplálkozását, növekedését, a gazdasági  
növények eredetét, elterjedtségét, rokonságát. A sokszáz művészi kép,  
rész és modell a micsurini biológiai tanítások alapján, jól érzékeltet-  
ti az anyagcsere, a disszimiláció és asszimiláció, a bőrs- és egyed-  
fejlődés, a szervezet és környezet dialektikus egységét. Bemutatja  
a kiállítás a gabonafélék, káposztanövények, paradicsom, paprika, rizs,  
valamint az ipari növények eredetét, legfontosabb fajtáit és a termé-  
k előállításának módjait. Külön rész foglalkozik a talajjal, történe-  
mével, a különböző talajtypusokkal és a talajélettel.

A növénytani kiállítás mellett helyezték el ideiglenesen a  
hal és halgazdasági vándorkiállítást,

amely igen szép, nagyméretű képeken és fényképeken ismerteti a halak  
eredetét, fejlődését, táplálkozási- és életmódját. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1953 augusztus 20

10 óra 30 perc

/A Természettudományi Múzeum...folyt/ t Kő/Bnó/Hnó No VE

Bemutatja a halak ellenségeit, a különböző halbetegségeket és azok leküzdésének módját. Külön rész ismerteti Magyarország fontosabb gazdasági halait. A halászattal foglalkozó rész bemutatja a halászat fejlődését az őshalásztól a modern szovjet villanyhalászig. Ismerteti a kiállítás a magyar halélettani kutatásnak az élenjáró szovjet tudomány vívmányainak felhasználásával elért eddigi eredményeit, többek között a mesterséges süllő- és pontytelepítés módszereit. A vándorkiállítás anyagát rövidesen vasuti kocsikba rakják és az ország minden részében bemutatják.

Az ünnepségen

Boros István főigazgató megnyitójában Soó Rezső akadémikus ünnepi beszédében ismertette a magyar biológiai tudomány fejlődését. A magyar biológia a felszabadulás előtti évtizedekben főleg öncélú munkát végzett, a kutatás nem kapcsolódott a gyakorlatához. A munka szervezetlen és tervszerűtlen volt. Ez jellemezte az Országos Természettudományi Múzeum munkáját is. A most megnyitott kiállítások megmutatják a lényegbevágó különbséget a múlt és a mai magyar biológiai tudományközött.

A felszabadulás óta a biológiai tudomány törekvése arra irányul, hogy a magyar biológiai kutatást teljesen új tartalommal töltsék meg. Az élenjáró szovjet tudomány útmutatásai alapján hatalmas változás állott be a magyar biológiai kutatás irányában és célkitűzéseiben is. Megújodott, átszerveződött a Természettudományi Múzeum is, amely valóban a dolgozók állami múzeuma lett.

- A magyar biológiai kutatás feladata - mondotta befejezésül - azoknak a természeti törvényeknek a feltárása, amelyek alkalmazásával természetünk jelentősen növelhető. /MTI/

## MTI BELFÖLDI HIREK

16. kiadás

1953. augusztus 20.

15 óra 35perc

Énnepi vásárok Budapestén a XVI. és XVII. kerületben

No/Tr/Gy VE

Augusztus 20-án, Alkotmányunk ünnepeén az ország több városával együtt Budapestén is vidám, énnepi vásárokat rendeztek az országban, a mezőgazdaság és a kereskedelem dolgozói.

A XVI. kerületben már a korai délelőtti órákban számosan keresték fel a vásár pavilonjait, elárusítóhelyeit, ahová a kerületben lévő ipari üzemek, termelőszövetkezetek és az állami kereskedelem legszebb termékeit hozták el. A KÖZÉRT csemege- és gyümölcsárudái mellett a kerület dolgozói megtalálták a ruha, szövet, edény, villamosági és egyéb közszükségleti cikkeket is. Az ipari üzemek mellett a kerület kisipari termelőszövetkezetei is szép számban felvonultak. Sokan keresték fel a kerületi "Augusztus 20." termelőszövetkezet pavilonját. A termelőszövetkezet a már eddig többszáz ezer forint értékű jövedelmező kertészetéből hozta el a legszebb terményeket. A termelőszövetkezet saját szeszfőzdéjében készült pálinkakóstolóval kiálta a vásárlókat. A vidám hangulatot a vásár hangos híradója és az egész napon át tartó kultur- és sportmüsorok gondoskodnak.

Hasonló vidám énnepi vásárt rendezett a XVII. kerület is. A Nygkert árnyas fái alatt rendezett vásárra a kerület élenjáró termelőszövetkezetei és termelőcsoportjai hozták el gazdag termésük csodáit.

A két szomszédos kerület a vásárok rendezésében versenyzte egymást, s a verseny pontok alapján az a győztes, amelyik ötletesebb, izléesesebb dekorációval vesz részt a kiállításon. A verseny pontokban szerepel a szórakoztatáson kívül az is, melyik kerület ipari üzemai és kisipari termelőszövetkezetei vettek részt nagyobb számban a vásáron. Az eddigi bírálatok alapján a XVI. kerület esélyesebb a győzelemre.

A vásárok résztvevőit a helyi bírálóbizottságok oklevéllel jutalmazzák ki. A XVI. kerületben már megtörtént az értékelés, a termelőszövetkezetek közül az "Augusztus 20" tsz, a kereskedelmi vállalatok közül a kerületi földművelőszövetkezet, az üzemek közül a Honvéd gépjárműjavító Vállalat, a kisipari termelőszövetkezetek közül pedig a kerületi Lakáskarbantartó ktsz nyerte el az első díjat. /MTI/

---

g

B 17. kiadás

1953 augusztus 20

16 óra —perc

/Alkotmányunkat ünnepli....8.folyt/ t AE/AE Hné Mi VE

"Bukfenc mindent tud"

harsano kacaj remegteti a Fővárosi Nagycirkusz falait a Csinn-bumm cirkusz délelőtti műsorán. Zsufolásig megtölti a nézőteret a gyermekközönség, nekik mokázik Szamóca és Bruhaha Kelenen, a gyermekek kedvencei. Képzolni sem lehet halásabb, lelkesebb közönséget: tapsvihar fogad minden tréfát. Jut bőven a vidító műsorokból azoknak is, akik a cirkuszba már nem kaptak jegyet. Nem messze onnan, a liget egyik tágas tisztásának szabadteri színpadán a Vidám Színpad művészbrigádja szórakoztatja a közönséget. A szereplők kifogyhatatlanok a mokában, a közönség sokat dorul.

Arad, hömpölyög az ünneplő tömeg az Allatkert előtt. Van dolguk a fagyaltárusoknak, a büffé elárusítóknak. Gyermekrajzok rajzanak, óriási vattacukrokkal, eszkinoszletekkel. A Szabadteri Színpadon az MNDSz budaligeti szervezetének báboasai játszanak. Sok-sok mese szórakoztatja az apróságokat: hol Masenka és a medve történeten ámuldoznak, hol a csodálatos kalucsni vagy az okos macska meséjén derülnek.

A gyermekek sokhelyütt mint szórakoztatok tesznek ki magukért. A margitszigeti Petőfi Sándor Uttörőpark lakói például a Szent István-parkban adtak több mint kétórás műsort. Mintegy 700 főnyi közönséget szórakoztatott itt a hatvantagegy gyermekzenekar, a tánc- és bábjátzó csoport. Míg ők műsort adtak, táborukban, a Margitszigeten sok látogató gyönyörködött az Alkotmány ünnepének tiszteletére rendezett szakköri kiállításban. Délben a DISz budapesti bizottsága rendezett műsort a kagylószínpadon, amelyen a Vidám Színpad művészbrigádja is fellépett.

A családok ünnepe

t In/CK/Hné Mi VE

Zakradnikók takros konyhájában csütörtökön délelőtt a kis Bözsi is ott sürgölődött édesanyja mellett. Készítettek az ünnepi ebédet. Bözsi vitázul védelmezte a tejfölös köcsögöt anti, a legkisebb öccse támadásai ellen.

- Elmenj imé, te pákosztos. Csörögöt süti édesanyánk, semmi sem lesz belőle, ha te mind megeszed a tejfelt!

A Kemény Zsigmond-utcai öreg "bérház" udvarán az aszronyok azt tárgyalták, meg kellene beszélni Zakradnikóval, hogy hová menjenek délután, moziba vagy a Margitszigetre.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1953 augusztus 20

16óra 05 perc

/Alkotmányunkat ünnepli...9.folyt/ t Im/CK/Hé Mi VE

Zakradniknét a Május 1. Ruhagyár sztahanovistáját éppen úgy szeretik a házban, mint az üzemben, ahol segíti, tanítja tapasztalatlıakat, a fiatalokat.

- Ma nem megyek sehova - mondta Zakradnikné. Itthon ünnepelek. Jó ebéddel várom a családomat. A legnagyobb fiam, a Feri kint van a Népstadionban. Pista, aki tegnap utazott Siófokra nyaralni, mondta is nekem, hogy most nem tudja annak örülni, hogy nyaralni mehet, vagy pedig azon bánkoznak, hogy nem lehet ott a Népstadion megnyitóján.

Zakradnik Ferencénél sem volt mindig ilyen ünnep augusztus 20. A régi, parádés István napján sokszor csak óhkoppot nyeltek, és nem volt ketszobás, fürdősobás, tágas, szép lakásuk sem, amelyet egy évvel ezelőtt kaptak jó munkájuk jutalmául.

- Nekem is, mint minden dolgozó anyának egyik legszebb, legnagyobb ünnepe az Alkotmány napja - mondta Zakradnikné - van munkám, amelyet szeretek és amiért megbecsülnek. A legnagyobb fiam az idén örezttségizott. Ha meg nem betegszik és betegsége nem köti hónapokig az ágyhoz, ősszel már egyetemenre mehetett volna. Pista, a kisebbik, a csepeli Növényelőjipari Vállalatnál dolgozik. Még csak 17 éves, de már volt hónap, hogy 1200 forintot hozott haza. Bözsikénét övönőnek szántuk, mert nagyon szereti a kisgyermekeket. Imre a hatodik általánost végzi és Antikám most jön az elsőbe. Nekik már más gyermekkoruk van, mint nekem, meg az apjuknak volt. En úgy érzem, hogy az Alkotmány napja a magyar családok legszebb ünnepe. Csak el kell gondolkozni rajta, mit jelent nekünk az Alkotmány. Népnevelő vagyok és a magam és társnőim életének példáján igyekszem mindig megmagyarázni, hogyan váltak az Alkotmány betűi eleven valósággá.

Zakradnik Ferencé 15 éves kora óta dolgozik. A szomorúság már a múlté, de azért sohasem felejtí el, milyen volt a sorsa azelőtt. Jól emlékszik arra, amikor a főnöke leparancsolta a műhelyben a kis dobkályháról a lábást, amelyben ebédjét melegítette. Bántotta az orrát a káposzta szaga. Emlékszik arra is, amikor tíznapokat dolgoztak egy hónapban ételre való is alig jutott, nemhogy férjje, fia a Balaton mellé ment volna nyaralni. Zakradnik Ferenc, aki szintén megbecsült dolgozója a Május 1. Ruhagyárnak, hosszabb ideig betegeskedett. Ezelőtt Kókestetőn, tavaly pedig Parádon nyaralt.

- A mi államunk, a nép kormány gondoskodik a dolgozók egészségéről, gyermekeiről. Igyekszem a magam módján mindent megtenni, hogy bebizonyítsam szeretetemet és hálánat. Tudják és érzik ezt a gyermekeim is és hiszem, hogy még büszke lehetek rájuk, az ő sorsuk egyre szebb, jobb és könnyebb lesz./folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás 1953. augusztus 20. 16 óra<sup>25</sup> perc

/Alkotmányunkat ünnepli...lo.folyt./ i Vid Fné/Gy Mi VÉ

Új kulturális létesítményekkel gazdagodott Bács megye

A városföldi állami gazdaság dolgozói ünnepélyesen vették át az Alkotmány Ünnepeán az újonnan épült kulturházat. Az új falak között elsőnek köszöntötték a gazdaság nyolc kiváló traktorsát, akiknek Csik Antal, a gazdaság igazgatója nyújtotta át a sztahanovista okleveleket és a vele járó pénzjutalmakat.

A korszerűen berendezett kulturotthonnak filmvetítőgépe is van. A színjátszók mintegy tízezer forint értékű felszerelést kaptak. A gazdaság dolgozóiból zenekar alakult, részükre is új hangszereket, tangóharmonikát és cimbalmot vásároltak. Az avatóünnepségen a gazdaság kultúrcsoportjai vidám jelenetekkel, táncokkal szórakoztatták a dolgozókat.

Helvécia dolgozó új filmszínház avatásával ünnepelték ezt a napot. A szétszórt tanyavilágban eddig nem volt lehetőség a szórakozásra. Az első kulturális létesítménynek a legszebb nevet adták: "Alkotmány Filmszínház".

Hetényegyháza dolgozó parasztjai új kulturházban ünnepelték alkotmányunk napját.

Sztálinvárosban

A népművelési minisztérium múzeumi főosztálya részéről Fülöp Ferenc nyitotta meg az "Őskori teleptől-Sztálinvárosig" című kiállítást. A kiállítás első része a bronzkori lakótelep közel 3000 éves értékes leleteit gyűjtötte egybe. Fegyverek, szerszámok, edények szemléltetik a bronzkori kultúrát. A feltárt bronzkori sírok bronz tárgyai már társadalmi különbségről beszélnek.

A következő részben kelta sírleleteket mutatnak be. Ebben az időszakban a bronztárgyakat már felváltották a vasból alkotott használati tárgyak.

A kiállítás leglátogatottabb része a középkori Pentelét mutatja be. 1238-ból származik a legrégebbi írott emlék Penteléről: egy oklevélben Pentelemonostor címen emlkeznek meg erről a településről. Sokan nézik meg az okiratokat, amelyek arról tanuskodnak, hogy Pentele szegényparasztjai, jobbágyai, hogyan küzdöttek a szabadságért a törökök, osztrákok ellen. A pentelei szegényparasztok feljánlották szolgálataikat Rákócziak. Az erről szóló okiratot aláírók nevei között vannak olyanok is, akiknek leszármazottai ma is - a régi Pentelén - Sztálinvárosban élnek.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1953. augusztus 20.

16 óra/perc

/Alkotmányunkat ünnepli...11.folyt / i Vid Mi VE

A kiállítás bemutatja Pentelét a kapitalizmusban. A földek megosztása bizonyítja, hogy Pentele területének felénagybirtokok voltak. Az embertelen elnyomás, a kibíratatlan ad terhek ellen forradalmi módon tiltakozott a parasztság. 1898-ban Tomka István szegény-paraszt megszervezte a pentelei arat<sup>o</sup>sztrájkot.

Tomka István boldog ut<sup>o</sup>dair<sup>o</sup>l szól a kiállítás következő része.

1945 - felszabadulás!

2981 hold földet osztottak szét a felszabadulás után. Egy tabló arat<sup>o</sup>ünnepet mutat be. A sztálinvárosi "Vörös Csillag" szecs gazdag termését boldogan takarítják be az új tulajdonosok. Sztálinváros első a városok közti beadási versenyben.

Majd Sztálinváros kialakulásának csodálatos képei következnek. Az egyik grafikon erről számol be, hogy az 1950-es év 50 sztahanovistájával szemben ma Sztálinvárosban 1740 sztahanovista dolgozik.

Jeges Ernő festőművész falfestménye mutatja a "Jövő Sztálinvárosát". A kiállított ujitások bizonyítják, hogy a dolgozók és a nép államának törekvése egy: a dolgozók munkájának könnyítése, életének szebbé, jobbátétele.

A kiállítás gazdag anyaga a sztálinvárosi Alkotmány-ünnep legszebb ajándékai közé tartozik.

/Folyt.köv./

175 százalékos teljesítménnyel köszöntötték az Alkotmány ünnepét a várpalotai bányászok

Vid -cz/Gy M

A várpalotai bányászok az Alkotmány ünnepe tiszteletére megfogadták, hogy július 1-től augusztus 20-ig 3400 tonna szenet adnak terven felül. Sokan kételkedve fogadták a várpalotaiak merész vállalásának hírért, nem bíztak a sikerben. A bányászok júliusban nem teljesítették arra a hónapra eső vállalásukat. Augusztusban azonban megerősítették fogadalmukat: elhatározták, hogy 20-ig behozzák az elmeradást is. Megindult a harc, de 18-án még mindig jelentős mennyiség hiányzott fogadalmuk teljesítéséhez. A 19-i éjszakai műszak előtt a bánya egész területén zsong<sup>o</sup> méhkaszhoz hasonlítottak az üzemirodák, felolvas<sup>o</sup>k - nagy elhatározások születtek.

Végi Károly, a Cseri köz<sup>o</sup>aknásza, megnézte két előző műszak eredményét: délelőtt 140, délután 151 százalék. "Tejük tularajtuk is" -javasolta, s dolgoz<sup>o</sup> társai alkalosan vállalták azt.

/Folyt.köv./

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1953. augusztus 20.

16 óra 50 perc

/175 százalékos...folyt./ Vid -cz/Gy M

Nagy lendülettel indult meg a munka, de a műszak közepén váratlan baj adódott: kiégett a kaparószalag meghajtó motorja, leállt a szállítás. Aki csak ért valamit a motorhoz, mind ott volt körülötte és egy óra alatt ki is javították. Az egy óra kiesés sokat számít máskor - most mégis be tudták hozni, sőt 157,5 százalékra teljesítették tervüket.

### A DISz-fronton

A várpalotai bánya büszkesége az alig három hete indult DISz-front. Sokat vártak tőlük most is, maguk is biztak erejükben, akaratukban. De hát ki számított arra, hogy éjjél előtt néhány perccel a talpból víz tör fel, s hozza magával az iszapot? Most végzett vágásművek, ifjú bányászok vették fel a harcot ellene, lelkesedéssel pótolva, ami talán a gyakorlatból, szaktudásból hiányzott. Két óra alatt összeomlasztották a vízbetörés helyét, megátolták a víz ömlését. Most már "csak" a két óra veszteséget kellett behozni. Sikarült. Véber Dezső alapszervi DISz-titkár, sztahanovista frontmester vezetésével 183 százalékra teljesítették tervüket.

### Az Ernő-mezőn

Az Ernő-mező már hosszú ideje nem teljesítette tervét, sok volt a vízbetörés, a szállítási karambol. De az ünnep előestéjére megváltozott a bánya képe. A szállításnál nem volt egy pernyi fennakadás sem, jó volt a levegőellátás, rendesek a munkahelyek. Az ünnepi lelkesedés, a jó munkakörülmények kiváló teljesítményeket hoztak az aknában. Simon András frontmester csapatának 35 tagja az előírányzott 11 csille helyett átlagosan 19,1 csillét rakott tele csütörtökre virradó éjszaka. Ebben a nyolc órában több szénadtak terven felül, mint amennyit az egész alkotmány-műszakra vállaltak. Nagy Lajos sztahanovista vágár az alkotmány-műszakban 200 százalékos teljesítménnyel dolgozott, s az utolsó műszakon ezt még megtoldotta öt százalékkal. Az ilyen és ezekhez hasonló teljesítményekből született meg a tervét hosszú időn át nem teljesített Ernő mező "rekordja": 162 százalék a csütörtök éjszakai műszakban.

3487 tonna szén terven felül

A hősiesség helytállás a lelkesedés éjszakája volt az Alkotmány ünnepére virradó éjtszaka Várpalotán. Az egész bánya 175 százalékra teljesítette a csütörtök reggelre virradó műszak tervét. S becsülettel teljesítették Alkotmány ünnepi fogadalmukat: július 1-től augusztus 20-ig 3487 tonna szénadtak terven felül, 87-tel többet, mint amennyit vállaltak./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1953. augusztus 20.

16 óra 35 percre

A tatabányai VIII-as aknavállalat a harmadik bányásznap ünnepségeire versenyre hívta az ország összes bányáját

1 NIM He Hbj Mi

A tatabányai szénmedence bányászai az Alkotmány-műszakban keményen küzdöttek a többi szénért s ezzel lendületet még tovább akarják fokozni. Ennek érdekében a tatabányai VIII-as akna versenyre hívta az ország valamennyi bányáját.

"Mi, a tatabányai VIII-as aknavállalat dolgozói - mondja a felhívás - megértettük kormányunk új programját, amelyben a dolgozó nép életszínvonalának emelését tűzték ki célul. Az Alkotmány negyedik évfordulójának megünneplésére indított versenyben már bizonyítottuk pártunk és kormányunk iránti szeretetünket azzal, hogy augusztus 1-től 19-ig 522.5 tonna szénat adunk tervén felül népgazdaságunknak és ezzel hozzájárulunk kormányprogramunk megvalósításához.

Pártunk és kormányunk újabb tanujelét adta, hogy legelőször gondolkodik a bányászok életszínvonalának emeléséről, amikor kivertjesztette a hűségjutalmat a bányászok műszaki és külszíni dolgozói széles rétegeire.

Megfogadjuk, hogy augusztus 21-től a harmadik bányásznapig békeórséget állva, többszörrel is köszönjük a bányászok ünnepét.

Megfogadjuk, hogy augusztus 21-től szeptember 6-ig tartó "Bányászheten" újabb 300 tonna szénat adunk tervén felül, a munkafogymor a versenyheten még jobban megszilárdítjuk és az eddigi havi legjobb 0.3 százalékról 0.2 százalékra csökkentjük a kimaradók számát.

Munkavédelem intézkedéseinkkel, a fenntartások további fokozásával a balesetek számát legalább 20 százalékkal csökkentjük.

A bányász békeheten versenyre hívjuk hozzá minden bányavállalatát, hogy közös erővel, új győzelmeikkel, népgazdaságunkhoz méltóan ünnepelhesük a bányászok napját. /MTI/

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1953. augusztus 20.

17 óra 15 perc

Alkotmányunkat ünnepli...12.folyt./ Vid -cz Gy VE

Felavatták a vásárosnaményi járási könyvtárt

Az Alkotmány ünnepén avatták fel Szabolcs-Szatmár megye megyedik járási könyvtárát Vásárosnaményben. Az 1500 kötetes könyvtárból az ünnepséget követő első negyedóránban mintegy harmincan vettek ki könyvet.

t Im/CK

### A Margitsziget

már a kora délutáni órákban benépesült. A fák lombja alatt egész babakocsipark tábora. A padokon családok ülték tanyát, vásároltak, vagy kibontották a magukkal hozott csomagokat és jóízűen falatozva nézték az ünneplő ruhás, sétáló fiatalokat. A Majakovszkij Színpad környékét már jóval előadás kezdete előtt egész embertömeg lepte el. Megtelt a nézőtér, több mint háromezren gyönyörködtek a színes, vidám előadásban. Sok tapsot kapott a közlekedés- és postaügyi minisztérium rigmusbrigádja és az Autotaxi vállalat pengetőzenekara. Az angyalföldi pályaudvar táncsoportjának huszár-verbunkosa és cigándi páros-táncja is nagy tetszést aratott. Az MSZT VII. kerületi szervezetének "Zója"-csoportja a "Népek barátsága" című ének- és táncszámokból összeállított műsorával és a Gorkij-kórus komoly, színvonalas énekszámaival váltott ki komoly sikert. A műsor második részében a dolgozók kedvelt mulattatói: Kazal László, Latabár Arpád, Kiss Manyi, Romvári Gertrud, Palotás Imre és még sokan mások léptek fel.

### Békéscsabán

6 kiállítás nyílt meg csütörtökön. A Munkácsy Mihály-muzeumban "Magyar kerámiaműhelyek" címmel rendeztek kiállítást, amely kerámiaművészetünk három évszázados fejlődését mutatja be napjainkig. Az Alkotmány-kiállítás fényképekkel dokumentálja, hogy dolgozó népünk hogyan él az Alkotmány-adta jogokkal. A megye iskoláinak szakmai kiállításai iránt is nagyfokú érdeklődés nyilvánult meg.

A megyei képzőművészeti kiállításon 40 Békés megyei művész mutatta be képeit és szobrait. A megyei könyvtár kiállításán az olvasóteremben tetszés szerint válogathattak a kiállított könyvekből. A képcsarnok kiállításának is számos szemlélője akadt. Különösen Munkácsy Mihály műveinek reprodukciói iránt volt nagy érdeklődés.

Oroszában "Kis magyarok boldog élete" címmel és várostörténeti kiállítás nyílt meg. Az utóbbi szemlélőtőn mutatja be Oroszába fejlődését napjainkig.

Csütörtökön adták át rendeltetésének Békés megye 56-ik kulturális háza Békéssámszonban.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1953. augusztus 20.

17 óra <sup>15</sup> perc

Gyorslista a tervekölés n-kötvények hetedik sorsolásáról

k Gy Li VE

1000 Ft-ot nyertek:

/sorozathuzással/

Sorozatszám: Számtól-számig:

0265	701-800
0340	601-700
0362	301-400
0438	701-800
0530	801-900
0568	901-1000
0576	501-600
0689	101-200
0702	901-1000
0751	201-300
0864	801-900
0960	401-500
0961	301-400
1061	301-400
1277	701-800
1419	701-800
1580	401-500
1582	301-400
1789	501-600
1902	801-900
1925	501-600
1940	201-300
2297	601-700
2446	001-100
2459	601-700
2809	201-300
2809	401-500
2862	201-300
2961	001-100
2968	501-600

2

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1955 augusztus 20

17 oldal perc

/Gyorslista....1.folyt/ § HÉC LÉ VE

200 forint névértékben kisorsolva.

Sorozatszám: Számtól-számig:

Sorozatszám: Számtól-számig:

0011	101-200	0287	601-700
0015	701-800	0289	401-500
0027	101-200	0293	701-800
0031	001-100	0301	201-300
0034	801-900	0308	201-300
0039	101-200	0309	701-800
0081	001-100	0331	201-300
0083	501-400	0351	901-1000
0095	701-800	0359	301-400
0107	101-200	0424	701-800
0117	401-500	0437	901-1000
0123	501-600	0444	001-100
0127	701-800	0453	501-600
0130	101-200	0464	001-100
0148	201-300	0477	201-300
0149	301-400	0496	501-600
0153	301-400	0498	801-900
0153	501-600	0502	201-300
0155	501-600	0506	501-600
0171	801-900	0521	301-400
0191	501-400	0521	701-800
0191	501-600	0532	101-200
0191	901-1000	0534	401-500
193	701-800	0544	501-600
0199	501-600	0567	401-500
0200	901-1000	0569	801-900
0206	001-100	0593	501-600
0208	801-900	0596	701-800
0230	901-1000	0597	401-500
0232	201-300	0617	501-600
0236	401-500	0644	701-800
0272	601-700	0648	501-600
0274	201-300	0655	001-100
0275	501-600	0663	601-700
0279	001-100	0677	301-400
0282	001-100	0689	501-400
0287	201-300	0692	101-200

/folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 26. kiadás

1953 augusztus 20

77 óra 20 perc

/Gyorslista....2.folyt/ § Hú LI VE

200 forint névértékben:

Sorozatszám: Szántól-számg:

0695	601-700	
0695	601-700	
0701	301-400	
0707	201-300	
0719	401-500	
0725	901-1000	
0752	501-600	
0772	501-600	
0793	001-100	
0806	801-900	
0809	201-300	
0815	301-400	
0829	701-800	
0839	101-200	
0841	801-900	
0844	001-100	
0846	401-500	
0855	401-500	0859 901-1000
0864	301-400	
0867	201-300	
0870	501-600	
0870	501-600	
0875	701-800	
0881	901-1000	
0897	701-800	
0916	201-300	
0947	901-1000	
0955	101-200	
0967	401-500	
0971	301-400	
0972	701-800	
0973	601-700	
0974	701-800	
0976	601-700	
0982	301-400	
0986	401-500	

R

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1953. augusztus 20.

18 óra — peró

/Alkotmányunkat ünnepli...13. folyó./ § He Mi M

Kulturház az egykor-mocsárvalág helyén

A balatonnagyberki állami gazdaság évszázados földjein valaha a régi Magyarország kiválóságainak kedvence vadászterülete, a vadkassák mocsár-birodalmának került el. Most a korszerű mezőgazdasági gépek és a dolgozók munkája nyomán évről-évre nagyobbodó termőterület és az egymás mellé sorakozó lakótelepek tessék virágzóvá az egykori mocsár-valágot.

A gazdaság dolgozói közel másfélmillió forintos beruházással, beépített szennyhaddal, öltözővel ellátott 500 férőhelyes kulturházat kaptak államunktól, hogy a jól végzett munka után megtalálják a kultúra és a szórakozás lehetőségeit. A kulturházat esüörtökön délelőtt avatták fel. Az ünnepség keretében

adták át a jutalmakat a kiünó munkát végzett dolgozóknak. A gazdaságban elért kiváló eredmények elismeréseként 24 traktoros és más dolgozó kapta meg a kiváló sztrahnovista oklevelét, illetve sztrahnovista jelvényt. Emellett közel 10.000 forint pénzjutalom került kiosztásra 45 dolgozó között.

/Folyóköv./

R

Bőséges árukészletből vásárolt, vidáman szórakozott az ünnepi vásárok többszázezer főnyi látogatója

8 Vid Sz/Fné/He Li VE

Nagy sikerük volt az Alkotmány Ünnepen országsszerve megrendezett vásároknak. Gazdag árukészlet, bő választék jellemezte a vásárokat. A vásárokon változatos sport- és kulturális sorok szórakoztatták a látogatókat, a dolgozók vidám, hangulatos órákat töltöttek az ünnepi vásárok színhelyein.

Tatán

esüörtökön az állomárról, az autóbusszokkal érkező dolgozók hosszú sorokban özönlöttek a vásár színhelyére. Eszterházy gróf parkjának öreg tölgyfái, tavai sohasem láttak ekkora vagságot, ilyen hatalmas tömeget, mint most, Alkotmányunk ünnepeén a vidám vásárban. A csaknem 200 holdnyi területen sok szeretettel, gondos díszített pavilonokban Komárom megye kereskedelmi vállalatai, szesz-i, földműves zövegkezelői, a kaszparti szövegkezelők több mint 20 millió forint értékű kiváló minőségű árukat árultak.

/Folyóköv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1953. augusztus 20.

14 óra 5 perc

/Gyorslista..3.folyt./ i O<sup>TP</sup> Gy Li VE

200 Ft- törlesztés /folytatás/

Sorozatszám: Számtól-számig:

Sorozatszám: Számtól-számig:

0994 001-100  
 1003 601-700  
 1007 001-100  
 1023 801-900  
 1026 001-100  
 1030 401-500  
 1033 101-200  
 1042 101-200  
 1044 501-600  
 1049 801-900  
 1057 601-700  
 1086 101-200  
 1088 001-100  
 1090 401-500  
 1101 701-800  
 1108 501-600  
 1109 001-100  
 1113 301-400  
 1115 201-300  
 1131 901-1000  
 1137 701-800  
 1141 301-400  
 1142 601-700  
 1167 801-900  
 1180 001-100  
 1192 201-300  
 1200 801-900  
 1205 801-900  
 1206 401-500  
 1211 201-300  
 1212 701-800  
 1228 301-400  
 1244 901-1000  
 1245 801-900  
 1251 101-200  
 1255 301-400  
 1257 001-100

1264  
 1289  
 1292  
 1295  
 1295  
 1318  
 1328  
 1329  
 1351  
 1353  
 1354  
 1379  
 1381  
 1383  
 1410  
 1469  
 1470  
 1449  
 1504  
 1524  
 1528  
 1535  
 1544  
 1544  
 1564  
 1571  
 1573  
 1573  
 1577  
 1578  
 1587  
 1598  
 1608  
 1619  
 1628  
 1633  
 1639  
 1640  
 1752

901-1000  
 201-300  
 601-700  
 401-500  
 801-900  
 801-900  
 601-700  
 501-600  
 701-800  
 901-1000  
 001-100  
 401-500  
 501-600  
 301-400  
 801-900  
 801-900  
 301-400  
 301-400  
 001-100  
 201-300  
 201-300  
 701-800  
 201-300  
 801-900  
 801-900  
 201-300  
 401-500  
 601-700  
 001-100  
 101-200  
 001-100  
 301-400  
 601-700  
 801-900  
 701-800  
 201-300  
 601-700  
 501-600  
 801-900

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1953. augusztus 20.

17 óra <sup>65</sup> perc

/Gyorslista...4.folyt / i OTP Gy Li VE

200 Ft törlesztés /folytatás/

Sorozatszám:	Számtól-számg:	Sorozatszám:	Számtól-számg:
1766	101-200	2203	001-100
1776	401-500	2214	001-100
1778	701-800	2229	401-500
1816	601-700	2234	301-400
1822	801-900	2240	001-100
1826	901-1000	2246	901-1000
1832	001-100	2257	501-600
1872	201-300	2262	801-900
1874	301-400	2263	401-500
1876	701-800	2264	801-900
1880	701-800	2274	401-500
1891	801-900	2278	801-900
1928	301-400	2288	301-400
1935	701-800	2293	401-500
1942	001-100	2293	601-700
1949	701-800	2315	801-900
1981	801-900	2326	401-500
1993	801-900	2327	101-200
1999	701-800	2330	001-100
2001	301-400	2343	401-500
2011	501-600	2374	001-100
2017	401-500	2376	301-400
2028	401-500	2377	201-300
2037	901-1000	2380	001-100
2041	401-500	2390	501-600
2042	301-400	2395	001-100
2052	201-300	2396	601-700
2064	001-100	2399	101-200
2066	201-300	2401	201-300
2076	101-200	2413	401-500
2084	701-800	2414	901-1000
2093	501-600	2422	201-300
2113	601-700	2443	901-1000
2126	201-300	2460	101-200
2131	201-300	2480	901-1000
2143	401-500	2485	401-500
2147	401-500	2516	901-1000
2155	301-400	2520	101-200
2159	801-900	2524	501-600
2164	901-1000		
2167	901-1000		
2182	101-200		

/Folyt.köv/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1953. augusztus 20.

17óra55perc

/Gyorslista...5.folyt./ i OTP Gy Li VE

200 Ft törlesztés /folytatás/

Sorozatszám: Szántól-számig:

Sorozatszám:

Szántól-számig:

2527	701-800	2818	701-800
2529	301-400	2823	601-700
2533	601-700	2837	701-800
2535	201-300	2843	601-700
2542	201-300	2856	201-300
2545	601-700	2869	401-500
2547	901-1000	2880	601-700
2549	601-700	2887	601-700
2564	801-900	2897	801-900
2585	001-100	2901	901-1000
2588	001-100	2917	601-700
2599	201-300	2936	601-700
2607	601-700	2938	501-600
2616	801-900	2941	001-100
2630	501-600	2953	201-300
2632	001-100	2958	801-900
2633	701-800	2963	401-500
2635	701-800	2971	001-100
2636	001-100	2973	401-500
2659	501-600	2983	301-400
2660	101-200	2985	001-100
2687	001-100	2994	201-300
2689	301-400	3009	101-200
2692	001-100	3009	401-500
2696	301-400	3010	901-1000
2698	501-600	3031	001-100
2705	501-600	3038	701-800
2718	901-1000	3039	001-100
2721	001-100	3042	101-200
27 31	901-1000	3044	801-900
2735	901-1000	3056	501-600
2742	701-800	3060	401-500
2765	501-600	3062	201-300
2769	101-200	3081	301-400
2770	501-600	3119	801-900
2779	201-300	3136	601-700
2791	201-300	3140	701-800
2795	701-800	3159	801-900
2804	301-400	3167	301-400
		3177	3203 801-900
		3191	801-900 3213 901-1000
		3101	501-600 /Folyt.köv./
			701-800

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1953. augusztus 20.

18 óra 15 perc

/Bőséges árukészletről... I. folyt./ 8 Vid Sz/Fné/He L4 VE

Mindenki kezében vásárfias. A nagy érdeklődés, vásárlási kedv mind azt bizonyítja, hogy emelkedik a jövedelem, csökkennek az árak. Van mi-ből és van mit vásárolni. A tatabányai Butorérszéki vállalat pavilonjában nagy az érdeklődés a kombinált és háló/árán is. Szerdán, a vidám vásár megnyitása napján 63.000 forint értékű butort adtak el. Több kombinátszekerényt vásároltak a dolgozók. Csütörtökön déli órákig már több mint 100.000 forint értékű butor-nak akadt gazdája.

↳ szobabutorok

A tatabányai Állami Áruház pavilonjának háztartási osztá-lyán osztorok reggel 2-3 óra alatt sok rádió, gyermekkosci, kerék-pár és kerti berendezés kelt el. Kormányunk gondoskodása révén eddig ritkán kapható és újabb árucikkek is kerültek forgalomba, közöttük a baráti országokból kapott ébresztőórák, kiváló, máriás, szovjetgyárt-mányu karórák, munkásbakancsok, új típusú női szandálók, különböző 'm-különlegességek'. Nagy volt a forgalom a lacikonyháló/s. Sokszáz nézője akadt a lokodi üveggyár négy sztahanovicsa üvegfúvójának, akik bemutatták, hogyan fújják az üveget. Az elkészített munkadarabokat, halakat, kiskosarakat, virágokat a nézőknek ajándékozták.

A látogatók a hatalmas park hűs lombjai alatt nagyszerű sport- és kulturműsor szórakoztatta. Sokszázan nézték meg a kajakov-senyt, a Tatabánya-Komárom városok közötti teniszversenyt, a löver-senyt és az ökölvívónézőkést.

A tatabányai Állami Áruház dolgozói ruhabemutatót ren-deztek, majd a tombola sorsolás következett. Reggeltől estig a legyo-lgjobb kultúresportjai szerepeltek. A városi nagytűz parján szalmate-lős halászszerdában népi zenekar mellett szórakozott a vásár látogató-inak egyrésze. Este 8 órakor fővárosi művészek léptek fel a park sza-badtéri színpadán, az előadást utcaból követték.

A bajai ünnepek vásznak

50.000 látogatója volt. A bajai vásár alkalmából avatták fel a Duna-parton épült üdülőotthont, amely egyszerre 100 üdülőnek nyújt majd pihenést és üdülést. A vásár területén az Állami Környezetvédelmi Rákóczi-entékháló/s rendezett. A látogatók sáncra jözhettek a Dunán. Este a csillagos éjszakai felvonulás volt. Nagy tömeget vonzott a herceg-szántói délszlávok nézeskalácsa-vokból épült mecchája, ahol nézeska-lács szíveket árultak a népi viseletbe öltözött délszláv fiatalok.

A békéscsabai vásár

30 millió forint értékű árut kínáló pavilonjai között másfél nap alatt mintegy százszor dolgozó fordult meg. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1953. augusztus 20.

1 óra 15 perc

/Bősöges árukészletből... 2. folyt./ 8 Vid Sz/Fné/Ho 14 VE

A vásárrirodán 70 ezer vidéki látogató körbe félfaru honlapjegy váltására jogosító igazolványt. Nagy kereslet volt a téli ruhaneműk iránt. A gabonapiaccon körülbelül 2000 mázsa búza és másfél ezer mázsa árpat adtak el a szesz- és az egyéni gazdák.

Külön érdekessége volt a vásárnak az egykori, ugynevezett kenderosi betyár-esárda Körös-parton felállított músa, ahol vídám zónaszó, jó borok, hűdég sörök mellett szórakoztak a vásár látogatói. A gyómai Viharsarok halászsávi szesz halászesárdajának is sok vendége volt.

A salgótarjáni vásár színhelyén

esütörtök délelben már közel 150 ezer ember vége láthatatlan vöndöge hömpölygött. Ott voltak a népviseletbe öltözött bujákiak, hutyagiak, kazáriak és a különösen szép nógrádi népviseletbe öltözött ör-halmi dolgozó parasztok is. Nagy volt a forgalom minden pavilon előtt. A textilpavilon előtt Kovács Imre héhalmi szövötközeti dolgozó két kislányának vásárolt télikabátot. Kiss István, a selypi cementgyár ~~xxxxxxx~~ dolgozója az itt vásárolt rövid télikabátal lepi meg feleségét. A kabát ára nemrégig még 928 forint volt, de az árleszállítás után most csak 742 forintot fizetett érte. Páncs Pál nógrádi bányász közben a rádiókat nézegette, hirtelen határozta el magát és kérte, hogy esomagolják be az egyik 1552 forintos rádiót. A Bátorérvékesítő Vállalat pavilonjában is nagy a forgalom. Délig 15 kenyhabutort adtak el. Most vásárolt hálószobaborendezést Horváth Irén, a Zagyvai Szénbányák Vállalat dolgozója, aki most menyasszony, nemsokára férjhez megy. Nagy tömeg vette körül a Nógrádi Szénbányászati Tröszt, a Salgótarjáni Acélárugyár, az Üveggyár, a Salgótarjáni Vasöntöde és Tűzhelygyár díszes pavilonjait.

Nagy tetszést aratott Nógrád megye 18 legjobb kultur-esoportjának előadása a szabad éri színpadon. Az ünnepi vásáron még-ték össze tudásukat a Zagyvapálfalvai Üveggyár és a baglyasaljai községi kulturesoportok tagjai. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1955 augusztus 20

18 ora 10 perc

Mezőgazdasági kiállítás nyílt Kecskeméten és Szombathelyen

ö Vid Hné No VE

Alkotmányunk Ünnepeén mezőgazdasági kiállítás nyílt Kecskeméten és Szombathelyen, ahol állami gazdaságok, termelészövetkezetek és egyéniileg gazdálkodó dolgozó parasztszövetkezetek mutatták be az idei jó termés/legszebb példányait. A kiállítás résztvevői növénytermelők, állattenyésztők, gépállomási dolgozók elmondták a látogatóknak, milyen módszerrel érték el eredményeiket.

Kecskeméten Szóke László földművelésügyi miniszter-helyettes nyitotta meg a kiállítást.

- A kiállítás - mondotta - eredményeivel hűen tükrözi vissza azt a fokozott támogatást, amelyet kormányunk ad dolgozó parasztszövetkezeteknek.

- A fejlett agrotechnika alkalmazásával, államunk támogatásával egyre nagyobb eredményeket ér el dolgozó parasztszövetkezetünk. Ezt látni Bács megyében is.

Megállapította, nemcsak a termelészövetkezetek, de az egyéniileg dolgozó parasztszövetkezetek is mind szélesebb körben alkalmazzák az élelmiszer szovjet módszereket. Így például Dudás János mélykúti, 10 holdas egyéniileg dolgozó parasztszövetkezet 12.000 forint többletjövedelmhez jutott a fejlett módszerek alkalmazásával. - Ez a kiállítás - fejezte be beszédét - hűen tükrözi vissza dolgozó parasztszövetkezetünk becsületos munkáját, amely az új módszerek alkalmazásával segíti a kormány-programm megvalósítását. R

A kiállítás közel 600 méter hosszúságú pavilionsora gazdag tapasztalatokat nyújt a látogatóknak.

A budapesti állami gazdaság pavilonjában különösen a bemutatott gyapotnak akad sok szemlélője. Az ideán hat-tíz mázsás átlag-termést várnak. A császár-töltési állami gazdaság pavilonja sem marad el látogatottságban: Egy-egy kukoricatövéükön 3-4 hatalmas esővet lehet találni. Mellettük a garai "Vörös Traktor" állami gazdaság pavilonja. Ők keresztmetszetben vetett árpa-jüket hozták el, amely átlag 22 mázsás termést adott 3 holdanként. A budapesti "Vörös Október" termelészövetkezet pavilonja előtt is nagy az érdeklődés. Hat-hatféle napraforgó van itt, amelyeken a pöttyözés után kövérre hiztak a szemek. /folyt.köv./

/Mezőgazdasági kiállítás.../ folytat/ ö Vid Hé Ho VE

A gyümölcstermelő pavilonoknál az ágasegyházi állami gazdaság képsorozatban mutatja be a homokos talajon termelt kiváló minőségű "husvéti rozsmaring", "aranypármen" és "jonathán" almafajtákat. A kunbajai "Rózsa" termelészövetkezet korai érésű csomageszőlőt hozott a kiállításra. A kiállításon bemutatják mathiász és miklóstelepi szőlészeti kutatótelepek munkáját is. A látogatók megismerkedhetnek az újszerű talajjavítási kísérletek eredményeivel is.

Nagy az érdeklődés az állattenyésztés iránt. Sok szemlélője akad a szakmári állami gazdaság sertéseinek, amelyek 11 hónapos korukra 216 kilós átlagsúlyt értek el. Az állatok oljai mellett a kiváló állattenyésztélszakmai ismertetőket tartanak a helyszínen.

A kiállítás érdekessége a kulturpavilon, ahol a híres kalocsai pingáló asszonyok mutatják be tudásukat.

A kora délutáni órákig több mint 10.000 látogató tekintette meg a kiállítást.

#### Szombathelyen

Magyari András, a földművelésügyi minisztérium állattenyésztési főosztályának vezetője nyitotta meg a kiállítást. Hangsúlyozta: a kiállítás részvő 120 termelőcsoport, illetve szövetkezet, a 12 állami gazdaság és tangazdaság, a több mint 200. egyénileg dolgozó paraszt eredményei is mutatják, hogy mezőgazdaságunk az élenjáró szovjet módszerek alkalmazásával rohamosan fejlődik.

A kiállításon csoportosan álltak a dolgozók a daniellamajori "Vörös Gárda" termelőcsoport holdanként 50 mázsás átlagtermést adó kukoricájánál és holdanként 21 mázsát termő búzájánál.

Az acsádi "Petőfi" termelészövetkezet keresztssorosan vett, holdanként 24.2 mázsás átlagtermésű árpáját is sokan tekintették meg. Sokan megnézték a kissoilyói "Előre" termelőcsoport sárgarépáját. Az öntözéssel termelt sárgarépa négy holdon 48.000 forintot jövedelmezett.

Az állattenyésztési résznél a táplánszentkereszti kísérleti gazdaság borzderes tehenei és a kanotapuszti állami gazdaság kiváló lovai keltettek nagy érdeklődést.

/folyt. köv.\*/

/Mezőgazdasági kiállítás....2.f.lyt/8 Vid. Hné No VE

A mezőgazdasági gépparknak is hamarosan sok látogatója akad. A kombájnvezetők, traktorosok, munkagépközelők már a kiállítás első óráiban több dolgozonak mondták el eredményeiket, bemutatatták gépük működését, munkáját./MTI/

/Alkotmányunkat ünnepli,,,14.folyt/HK/Bné Hné Mi M

A Városligetben

A fegyveres erők színpadát már jóval az előadás megkezdése előtt nagy tömeg vette körül. A nézőtér valamennyi helyét elfoglalták már a környező padokon és a pázsiton is sokan ültek. Műsorkezdésig vidám zeneszó, népdalok, katonadalok, indulók szórakoztatták a várakozókat. A művészi műsor délután 4 órakor kezdődött. Az első számot: Novikov: Dal a békéről című művét a belügyminisztérium művészegyüttesének ének- és zenekara adta elő. Utána koreai dalok, majd a "Sztálini aratás" című dal következik. A közönség nagy tetszéssel fogadott minden műsorszámot. Egymást követték a magyar, szovjet népdalok, majd a népi táncok színes forgataga gyönyörködtette a lelkes nézősereget. Ezután újból zeneművek következtek, a többi között Liszt XIV. rapszódiaja, részlet Erkel Dózsa-operájából.

A tömeg egyre sokasodott a színpad előtt s a dolgozók estig gyönyörködték a fegyveres alakulataink magas színvonalú művészi műsorában.

Az uttörő vasutasok is

megünnepelelték az Alkotmány évfordulóját. A vasutastáborban - mint minden nagy ünnepon - ezen a napon is ünnepélyes rajgyűlést tartottak, méltatták a nagy évforduló jelentőségét. Rajgyűlés után a pártások szolgálatukhoz, foglalomozott uttörőhöz illő komolysággal indultak el szolgálati helyeikre s ha lehet, az ediginél is nagyobb lelkesedéssel buzgólkodtak a hatalmas forgalom zavartalanulásának biztosításán. A vasutastábor 42-tagú zenekara a pénztárcsarnok előtt pattogó indulókkal, szavallatokkal szórakoztatja a várakozó utasokat.

A hegyek, völgyek, hűvös erdők ölen kanyargó kis vasut minden állomásán szívesen időznek a kirándulók, élvezik az üdítő levegőt, gyönyörködnek a kilátásban, a kis vasutasok sűrűség-forgásában.

/folyt.köv./

/Alkotmányunkat ünnepli...15.folyt/ HK/Bné Hné Mi M

Ságvári-ligeten, az állomás büfféjének kerktholyiségében is megtelnek a piros nádfonatu karosszékek ünneplő, pihenő emberekkel. Fehérszakállas, idős férfi mosolyogva beszélget az egyik kis vasutással, néha felemeli szavát, olyankor felfigyelnek rá és helyeslően bólogatnak a szenszédos asztalok vendégei is: "Bizony fiam, azelőtt nem volt ilyesmi. Talán nem is tudod, milyen boldog vagy!" De az uttörők tudják és értéklik. Lám, figyelmes szolgálatuk közben sem feledkeznek meg arról, hogy este nagy tábortűz lesz a vasutastáborban. Vidám, nagy kulturműsorral készülnek, hogy kifejezzék érzéseiket, hálájukat, boldog életük biztosítéka, záloga: az Alkotmány iránt.

Nagy tábortűzzel ünneplnek a csillebőrci tábor lakói is. Most üdül itt a tiszavasvári általános iskola fuvoszenekara. Jutalom az üdülés, a sok hasznos társadalmi munkának elismerése.

Eddig is sikerrel szerepeltek kitűnően összehangolt számaikkal. Este a tábortűznél ők is tudásuk javát adják majd. Valamennyi/fellép a műsorban, népi táncok, kórusok váltakozó, színes számai szórakoztatják a 300-nál több gyermeket.

altábor  
Magyar pajtásaikkal együtt ünneplnek a csehszlovák, korai-bolgár, német uttörők is. Valamennyi hatalmas lelkesedéssel beszélnek a Népstadion avatóünnepségéről. Valamennyien ott voltak, a világért sem maradtak volna távol, bár szokatlan volt a korai öbrösztő, annál is inkább, mert a kétnapos, nehéz turáról csak szombaton este érkezték vissza. De az ünnepséget az idei nyár legkedvesebb élményeként ünnegetik szívükben.

"Épülő Tiszatáj" kiállítás a hajduböszörményi  
ünnepi vásáron

Hajduböszörményben a Petőfi kulturházban délelőtt nyílt meg az "Épülő Tiszatáj" című kiállítás. A tablók képei, a grafikonok arról a változásról adnak képet, amely a természetátalakítás nagy művével a Tiszatájon megvalósul. Az épülő tiszalöki vizioromú, a keleti főcsatorna, az Alföld fásítása, az új növények meghonosításának munkája tárul a szemlélő elé. Csak néhány adat a megvalósuló tervből: közel 100 km hosszú lesz a keleti főcsatorna, Hajdu-Bihar megyében a terv végére 562 százalékkal több rizst termelnek, mint 1952-ben. Az Alföld fásításához a Hajdu-Bihar-megyeyi derecskei és obesi csemotekert sokmillió csemote természetével járul hozzá.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1953. augusztus 20.

18 óra 35 perc

/Gyorslista...6.folyt / i OTP Gy Li VE

200 Ft törlesztés

Sorozatszám:	Számtól-számig:	Sorozatszám:	Számtól-számig:
0007	501-600	0318	601-700
0009	101-200	0328	601-700
0014	101-200	0345	101-200
0016	101-200	0345	201-300
0035	601-700	0351	001-100
0038	101-200	0351	201-300
0040	401-500	0365	701-800
0043	801-900	0367	101-200
0044	501-600	0371	801-900
0048	001-100	0389	701-800
0049	301-400	0401	301-400
0054	801-900	0409	401-500
0064	601-700	0414	101-200
0075	301-400	0425	801-900
0092	701-800	0438	801-900
0098	101-200	0450	301-400
0109	101-200	0454	501-600
0134	501-600	0468	401-500
0159	401-500	0475	901-1000
0164	301-400	0487	001-100
0172	101-200	0487	501-600
0176	201-300	0494	501-600
0190	201-300	0495	001-100
0193	801-900	0499	401-500
0200	601-700	0501	701-800
0225	001-100	0510	501-600
0228	201-300	0512	001-100
0233	601-700	0518	001-100
0235	201-300	0520	901-1000
0256	201-300	0525	301-400
0258	301-400	0530	301-400
0258	801-900	0530	601-700
0264	601-700	0530	701-800
0269	101-200	0542	101-200
0277	601-700	0553	701-800
0292	501-600	0558	501-600
0303	401-500	0575	601-700
0308	301-400	0575	701-800

R

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1953. augusztus 20.

45  
18 óra perc

/Gyorslista...7.folyt./ i OTP Gy Li VE

200 Ft törlesztés

Sorozatszám:	Számtól-számig:	Sorozatszám:	Számtól-számig:
0578	101-200	0901	901-1000
0582	201-300	0902	801-900
0583	301-400	0905	601-700
0595	701-800	0914	901-1000
0601	901-1000	0927	001-100
0611	801-900	0939	301-400
0612	501-600	0939	601-700
0614	101-200	0944	001-100
0618	301-400	0954	801-900
0625	101-200	0962	401-500
0626	401-500	0966	201-300
0629	101-200	0966	601-700
0654	701-800	0976	901-1000
0661	901-1000	1000	301-400
0663	901-1000	1007	101-200
0672	101-200	1014	401-500
0687	101-200	1020	301-400
0718	601-700	1028	301-400
0753	601-700	1033	001-100
0740	901-1000	1066	301-400
0741	101-200	1086	901-1000
0741	601-700	1087	701-800
0751	601-700	1088	801-900
0753	801-900	1126	701-800
0754	201-300	1145	501-600
0756	501-600	1167	001-100
0778	801-900	1167	401-500
0781	301-400	1180	301-400
0797	901-1000	1214	201-300
0816	901-1000	1221	301-400
0822	101-200	1247	901-1000
0830	601-700	1248	901-1000
0840	001-100	1252	301-400
0847	401-500	1269	701-800
0853	201-300	1275	301-400
0867	001-100	1283	501-600
0880	901-1000	1286	101-200
0884	701-800	1305	901-1000
0885	101-200	1321	601-700

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1953. augusztus 20.

18 óra <sup>55</sup>perc

/Gyorslista...8.folyt. i OTP Gy Li VE

200 Ft törlesztés

Sorozatszám:	Számtól-számig:	Sorozatszám:	Számtól-számig:
1326	101-200	1588	601-700
1327	901-1000	1598	101-200
1331	001-100	1605	401-500
1333	801-900	1622	001-100
1334	001-100	1623	001-100
1334	901-1000	1627	501-600
1342	201-300	1629	901-1000
1348	901-1000	1637	001-100
1349	601-700	1649	601-700
1354	601-700	1756	601-700
1362	801-900	1757	401-500
1364	101-200	1768	501-600
1368	001-100	1773	301-400
1369	501-600	1775	601-700
1378	401-500	1790	701-800
1395	801-900	1791	501-600
1399	801-900	1803	601-700
1406	701-800	1813	801-900
1419	601-700	1825	101-200
1428	201-300	1831	601-700
1433	901-1000	1833	901-1000
1434	301-400	1834	701-800
1436	901-1000	1836	301-400
1443	101-200	1840	101-200
1446	101-200	1846	101-200
1447	301-400	1848	701-800
1459	801-900	1856	601-700
1461	601-700	1867	301-400
1464	501-600	1871	101-200
1480	101-200	1874	401-500
1520	101-200	1880	201-300
1524	601-700	1915	001-100
1526	601-700	1915	201-300
1540	901-1000	1937	001-100
1541	501-600	1941	001-100
1547	601-700	1942	301-400
1548	501-600	1955	201-300
1570	701-800	1959	601-700
1573	101-200	1977	201-300
1582	001-100	1984	001-100

R

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1953. augusztus 20.

19 óra 10 perc

/Gyorslista ...9.folyt./ i O T P Gy Li VE

200 Ft törlesztés

Sorozatszám:	Számtól-s zámig:	Sorozatszám:	Számtól-számig:
1990	201-300	2326	201-300
1994	401-500	2327	701-800
2005	001-100	2334	201-300
2013	101-200	2335	801-900
2019	501-600	2361	801-900
2021	101-200	2374	601-700
2022	201-300	2376	201-300
2026	201-300	2382	701-800
2029	001-100	2368	501-600
2044	601-700	2391	401-500
2052	601-700	2392	001-100
2056	901-1000	2393	901-1000
2059	101-200	2400	301-400
2076	801-900	2412	701-800
2092	101-200	2418	601-700
2117	201-300	2442	301-400
2119	201-300	2445	001-100
2121	601-700	2446	101-200
2128	401-500	2450	701-800
2139	001-100	2451	401-500
2146	201-300	2454	601-700
2153	601-700	2457	001-100
2154	801-900	2459	701-800
2157	201-300	2463	101-200
2164	301-400	2476	001-100
2164	701-800	2478	501-600
		2536	201-300
2172	501-600	2539	501-600
2173	401-500	2548	001-100
2189	101-200	2548	301-400
2199	801-900	2555	601-700
2202	401-500	2556	301-400
2208	501-600	2560	901-1000
2251	401-500	2564	101-200
2285	601-700	2565	901-1000
2288	901-1000	2568	101-200
2292	301-400	2578	201-300
2302	901-1000	2579	601-700
2310	801-900		

/Folyt köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1953. augusztus 20.

14 óra <sup>15</sup> perc

/Gyorslista ...10.folyt./ i OTP Gy Li VE

200 Ft törlesztés

Sorozatszám: Számtól-s zámig:

Sorozatszám:

Számtól-számig:

2580	701-800		
2582	101-200	2816	501-600
2589	701-800	2828	001-100
2592	201-300	2839	101-200
2607	101-200	2840	801-900
2619	301-400	2845	101-200
2622	501-600	2853	201-300
2627	701-800	2855	401-500
2628	501-600	2857	901-1000
2628	701-800	2891	301-400
2629	601-700	2895	301-400
2638	101-200	2926	301-400
2644	401-500	2926	401-500
2646	001-100	2928	701-800
2647	501-600	2932	601-700
2650	101-200	2934	201-300
2661	601-700	2944	101-200
2662	101-200	2944	301-400
2665	201-300	2946	301-400
2656	901-1000	2968	301-400
2669	901-1000	2977	201-300
2675	501-600	2978	701-800
2677	501-600	2994	701-800
2686	101-200	2997	801-900
2693	801-900	2998	501-600
2706	901-1000	3013	601-700
2711	801-900	3061	701-800
2715	001-100	3063	001-100
2720	401-500	3069	701-800
2721	701-800	3072	301-400
2728	701-800	3079	701-800
2730	801-900	3083	601-700
2733	901-1000	3099	901-1000
2748	001-100	3109	901-1000
2748	901-1000	3118	001-100
2757	701-800	3141	701-800
2765	201-300	3144	101-200
2778	301-400	3154	101-200
2790	901-1000	3154	701-800
2810	301-400	3160	801-900
2813	501-600		3166 601-700
			3173 801-900
			3180 201-300
			3183 301-400
			3202 501-600
			3204 001-100
			3207 601-700
			3214 901-1000
			3222 601-700

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1953. augusztus 20.

19 óra 35 perc

/Alkotmányunka. ünnepli... 16. folyt./ He M M

Az "Épülő Tiszatáj" kiállítás keretében mezőgazdasági kiállítást is rendeztek. A hajduböszörményi "Vörös Csillag" tisztelettel a legszebb terményeit hozta a dusan termő földekről, s közöttük a díszhelyen az ország legjobb termelőszövetkezetének járó minisztertanács-vándorzászló. A hosszuháti kísérleti gazdaság terményei is nagy sikert arattak. Kiállították a hajdusági földeken termő, nemrég még ismeretlen növényeket is, például a koriander, ricinust és kínai kenderet.

Járás: könyvtára. avaták Hevesen

Hevesen a járási kultúrházban szép, gyönyörűen berendezett, négy helyiségből álló járási könyvtárat hoztak létre, melyben 1500 kötet könyvtárja az olvasni és tanulni vágyó fiatalokat, idősebbeket egyaránt. A könyvtárat csütörtökön avatták fel.

Az új járási könyvtárban nagy olvasóterem, kölcsönző van. Az újonnan avatott könyvtár a járásban 20 könyvtárat lát el könyvekkel és több mint 2.000 olvasó igényeit elégíti ki.

Igar községben felavatták az ország-  
százszázadik vezetékes rádióját  
szolalt meg először

A Fejér megyei Igar községben ezen az ünneppon  
az ország 200.000. vezetékes rádiója R. Szabó István 13  
holdas egyéni legdolgozó parasztházában. R

Igar község dolgozó parasztsága az új országában igen sokat szenvedett. A 48-as szabadságharc bukása után a legnagyobb terror ellenére is több mint 60% szendőn át mindig Madarász Józsefet, Kosuth miniszterének az öccsét, a nagynevű függetlenségi polissakust választották meg képviselőnek.

Az igariak a múltban nem kaptak sem utat, sem vasutat, természetesen telefont sem ellenezék magatartásuk miatt, gyermekeiket sem tudták taníttatni. A gazdasági világválság idején a környező nagyvállalatok az amerikai Vacuum Oil Company vásárolta meg. A náluk dolgozó ezer igari oszlódnek, napszámosnak, a falu lakóinak még jobban megkeseredett a kenyere, megnehezedett élete.

Igar dolgozó népének ezért jelentős sokat, hogy Alkotmányunk születésnapján náluk avatták fel a kétszázszázadik vezetékes rádiót. Eddig is kaptak már telefont, népkönyvtárat, idénynap közl. után, és össze 82 ezer forintos beruházással elkészül a főút járása.  
/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás

1953. augusztus 20.

19 óra 40 perc

/Alkotmányunkat ünnepli... 17. folyt./ He Mi M

A felszabadulás előtt évente átlag 3 fiatal tanult tovább, most gyermekek közül 35-en járnak felsőbb iskolába.

A két zézezredik vezetékes rádió boldog tulajdonosa R. Szabó István arról beszélt, hogy Igar dolgozói nap mint nap érzik és látják, hogy nálunk minden hatalom a dolgozó népé. Most csak az utóbbi hetekben a dolgozó nép érdekeit szolgáló kormányprogram nyilvánosságra hozatala óta **kalászosokból** 2650 mézsa tavalyi beadási hátralékot engedtek el a cséplőgéptől beadó dolgozóknak és az I. típusú "Alkotmány" szecs-nek. Ötéves bérlethez 434 hold tartalékföldet kapnak az arra érdemes gazdák.

Az I. típusú "Alkotmány" szecs tagjai saját tapasztalataik alapján is megértették, hogy a dolgozók hazájában a parasztság boldogulásának útja a közös gazdálkodás, ezért választják ösztönözve a III. típus szerinti közös gazdálkodási formát.

A Somogy megyei Csurgó községben

csüszörtök délután avatták fel a megye harmadik járási könyvtárát. Az avatóünnepségen Várhegyi Gyula, a csurgói járási pártbizottság agit-prop. titkára mondott beszédet. Az avatóünnepség után a jelenlévők megtekintették a könyvtárat. Ezután a kulturothonban a csurgói színjátszó-, ének- és tanegyesület egész estét betöltő színvonalas műsorral szórakoztatta a megjelent vendégeket.

Osongrád megye három községében kigyúlt a fény

Baks, Tömörkény és Csanytelek - a csongrádi járás három szomszédos községének egész hátra a múltban Pallavicini örgrófé volt. Az örgróf nem törődött a távoli községekkel.

A felszabadulás után változott meg a községek dolgozó parasztságának helyzete is. Sok minden azóta kapnak a nép államtól. Tanácsházak, kislakások épültek, artézi kutakat fúrtek, kijavították a régi, rossz utakat, új utakat építettek, s ma már rendszeresen, minden nap jár az autóbusz. Most pedig teljesült régi álmuk, amire egykor gondolni sem mertek: bevezették a villanyt is.

már

Tömörkény községben/a villannyal kivélegített kulturházban rendeztek ünnepséget.

/Folyt. köv./

## M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás

1953. augusztus 20.

70 óra 10 perc

/Alkotmányunk ünnepli... 18. folyt./ He III M

Baks községben több mint 300 dolgozó paraszt házába vezették be a villanyt. Csanytelek községben több mint 200 dolgozó paraszt házában váltotta fel a villany a pisllákoló petróleumlámpákat. A csanyteleki dolgozó parasztnok ezen a napon mozi-t is avattak.

t Im/CK

A XIII. kerületi tanács

a Margitszigeten, a Vörös Meteor csónakház előtt épített szabadtéri színpadot. Szólt a rádió, és a hangszóró megszehangozva közvetítette a szebbnél-szebb dalokat, indulókat. Hangja odacsalogatta a sétányról a közönséget, egyre többen és többen helyezkedtek el félkörben a színpad körül. Rózsásarcu kisgyerekek kacagásából volt hangos a környék. A nagyobbak fogócskáztak, labdázta, fiatal apák vigyáztak a legkisebbekre, mialatt a mamák az uzsonnával készülőfélék, vagy pihen-tek. Némely helyen a nagyszülők is eljöttek a fiatalokkal, másutt sportruhás ifik csoportja tárgyalta a délelőtti Népszadion avatóünnep-ség lelkesítő eseményeit. Öt órakor érkezett meg a várva-várt mű-vészecsoprt és kezdetét vette a délutáni előadás. Először a Vidám Színpad művészbrigádja lépett a dobogóra. Ekkorára már köze ötezen táboroztak a színpad körül. A földön szorosán egymás mellett ültek a né-zők. "Rendbontás" nem tört semmi. Ha valaki felkérde, vagy magabb-ra nyújtózkodott, szolid oroszakkal kényeszerítették a helyére, mert zavarva a figyelmében a mögötte ülők hosszú sorát. "Páholylülés" is volt: az öreg fák lombkoronája. A vastagabb ágakra felnőttek is fel-morészkedtek. Egymás után peregráltak a számok: az öblöves tréfák, vidám jelenetek. Vidám kacagás, taps jutalmazta a művészeket. Fehér Pál, az Operaház művésze Erkel "Bánk bán" című operájából énekelt. Nagy sikere volt a könnyűműfajnak is. Turay Ida, Komlós Valmos, Földi Sári, Forgács László is sok tapsot kapott a közönségtől.

Az Angyalföldi Buzorgvár táncsoprtója fergetagos táncá-val aratott osztatlan sikert!

Verőfényes, szép nyári napra ébredtek

Győr-Sopron megye dolgozói

augusztus 20-án. Ünnepi zászlódiszba öltözött Győr város is erre a napra.

Az utcákon reggelről nagy volt a forgalom. Megszámlálha-tatlannak tűnt a kerékpárosok, motorkerékpárosok száma. Sokan kirándul-ni mentek, mások a strandfürdőbe tartottak. A Dunán, a Rábán megjelon-tak a csónokok. A sportkedvelők nagyrésze a Népszadion avatóára Buda-pesre utazott, az otthonmaradtak benépeztették a sporttelepeket.

/Földi László/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1953. augusztus 20.

10 óra 15 perc

/Gyorslista...ll.folyt./ i: OTF Gy Li M

50.000 Ft-ot nyertek  
/egyenkénti húzással/

Sorozatszám: Sorszám:

1064 0021  
2232 0830  
2544 0370  
2893 0198

25.000 Ft-ot nyertek  
/egyenkénti húzással/

Sorozatszám: Sorszám:

0163 0153  
2032 0895  
2294 0683  
2890 0299  
2993 0388  
3197 0755

10.000 Ft-ot nyertek  
/egyenkénti húzással/

Sorozatszám: Sorszám:

0030 0105  
0034 0318  
0215 0933  
0280 0096  
0373 0308  
0680 0684  
1029 0863  
1104 0692  
1396 0747  
1411 0271  
1445 0347  
1644 0505  
1797 0593  
1910 0992  
1914 0881  
2108 0314  
2236 0366  
2285 0502  
2504 0971  
2675 0018

5000 Ft-ot nyertek  
/egyenkénti húzással/

Sorozatszám: Sorszám:

0010 0428  
0035 0079  
0053 0104  
0077 0806  
0092 0878  
0138 0457  
0170 0283  
0172 0226  
0262 0097  
0302 0784  
0310 0672  
0369 0188  
0571 0841  
0575 0911  
0637 0523  
0663 0333  
0713 0368  
0777 0461  
0803 0547  
0898 0881  
0982 0629  
1011 0787  
1038 0855  
1183 0019  
1252 0854  
1254 0272  
1343 0998  
1400 0729  
1431 0320  
1440 0758  
1479 0080  
1525 0758  
1769 0276  
1791 0212  
1853 0838  
1859 0596  
1952 0503  
1966 0049  
1976 0298  
1977 0963

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46. kiadás 1953. augusztus 20.

20 óra 15 perc

/Gyorslista .. 12. folyt./ i OTP Gy Li M

5000 Ft-ot nyertek  
/egyenkénti húzással/

500 Ft-ot nyertek sorozathúzással:

Sorozatszám: Számtól-számig:

Sorozatszám:	Sorszám:		
1986	0271	0020	101-200
2044	0931	0030	001-200
2114	0386	0090	201-300
2193	0046	0139	801-900
2235	0953	0167	201-300
2254	0604	0179	001-100
2255	0487	0258	101-200
2259	0021	0285	001-100
2270	0546	---	---
2396	0196	0333	001-100
2397	0951	0335	501-600
2412	0809	0504	701-800
2462	0145	0517	901-1000
2512	0138	0587	001-100
2519	0239	0594	401-500
2554	0165	0653	001-100
2571	0679	0654	301-400
2608	0424	0736	801-900
2682	0913	0776	901-1000
2683	0154	0976	101-200
2759	0276	1026	901-1000
2789	0499	1034	901-1000
2894	0017	1087	201-300
2963	0887	1096	301-400
2975	0644	1099	401-500
2983	0736	1267	801-900
3043	0178	1296	601-700
3057	0264	1429	601-700
3066	0873	1431	401-500
3070	0215	1446	301-400
3098	0658	1576	301-400
3149	0663	1580	901-1000
3193	0663	1613	601-700
3203	0561	1635	001-100
		1826	501-600
		1848	301-400

/Folyt.köv./

## M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 47. kiadás 1953. augusztus 20. 2. óra 10 perc

/Alkotmányunkat ünnepli...19.folyt./ Vid He MI M

Az esti órákban Győrött a tanítóképző udvarán **13** szabadtéri színpad körül volt nagy mozgolódás, gyülekezés. Kezdetét vette az egész estét betöltő ünnepi műsor. Egymás után peregtek a hangulatos ének-, tánc- és zeneszámok, Győr város legjobb kultúresportjainak közreműködésével. A legnagyobb siker a győri szerszámgépgyár táncsoportja aratta.

Sopronban délelőtt 10 órától a szabadtéri színpadon zenekar szórakoztatta a dolgozókat. Három órákor bábelőadást láthat-  
tak a gyermekek, hét órákor pedig az üzemi kultúresportok mutatták be műsorukat.

W -oz/-cz Délután 4 órákor zajos, zsebongó élet volt  
a hűvösvölgyi Nagyréten.

A játékszínpad előtti fiatalok csoportosultak. A "Hálásztanyán" vidáman folyt a "hangszórás" és a kukorica néni keze több, mint 160 cső kengerit adott el már, amikor hangszórók jeleztek, hogy a gyermekszínpadon kezdődik az előadás.

Félezer gyerek rohant, igyekezett minél jobb helyet biztosítani magának, hogy egy percet se veszítsen "Kacor király" ka-  
landjából, amelyet olyan élvezetesen adott elő a gyermekszínpadon az Állami Bábszínház művészbrigádja. De nemcsak a gyerekek élvezték a kitűnő előadást, jókat kacagtak a papák, mamák is, akik a körülbelül 800-900 főnyi közönségnek mintegy egyharmadát tették ki. Vidám volt a hangulat, nem panaszkodott senki se a hőségre, hiszen igen sokan fürdőruhában hézték végig a műsort, amelynek keretében a bábjátékosok az V. kerületi táncosnők munkaközösségének tagjai adták elő balett-  
számokat; majd a II. kerületi utasbörzsbor kulturbrigádja táncoltak, énekeltek.

A környező erdőkből egyre több kiránduló érkezett a rét-  
re, a kukorica néni keze régen kiürült a már "rakárkészletét", amikor ugy 6. óra felé megkezdődött az előadás a Nagyrét színpadán is.

- Valamikor minden lépés pénzbe kerül - emlékezik a  
munka Dóka Gábor vasműkás - és ma most csak lehetőség áll rendelkezésünkre, hogy teljesen ingyen művelődjünk, szórakozjunk.

/Folyt.köv./

## M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 48.kiadás

1953.augusztus 20.

20 óra 45 perc

/Alkotmányunkat ünnepli...20.folyt./ -cz/-cz/He Mi M

Gyorsan peregnék ezalatt a színek a színpadon. A Fővárosi Műsoriroda br-gádja vidám, tréfás jeleneteket, dalokat adott elő, majd magyar ruhába öltözött fiatal lányok rpták a táncot...

### A Városmajorban

hivatásos művészek szó,akoztatják a közönséget. A park árnyas fái alatt mintegy háromezren gyűltek össze, hogy tapsoljanak Kabos László, Ács Marietta, Keleti László, Romhányi Rudolf és többiek vidám számainak:

"Boldogok vagyunk, hogy játszhatszunk, és igyekszünk művészi élményt nyújtani a közönségnek" - mondja két szán közötti szünetben Ács Marietta, a Fővárosi Vig Színház művésze. A dolgozó népnél nincs hálásabb, kedvesebb közönség. És, annak külön nagyon örülünk mi, művészek, ez a közönség igényes. Nem olesó sz-nésze trükkökre kíváncsi, hanem lelkiismeretes művészi munkára. Ilyen nagy ünnepek alkalmából különösen szeretek játszani a dolgozók előtt. Valahogy úgy érzem, egészen szoros kapcsolat alakul ki közöttünk, meghitt baráti kapcsolat".

"Az Alkotmány ünnepe nek nagy szerűségöt tegnap, az ünnep előestéjén éreztem leginkább - mondja Keleti László a Fővárosi Operettszínház tagja, - amikor Tolnán, a Néphadsereg orvosi kórházklubjában léptem fel. Néhány szóval nem is tudom elmondani, hogy valamikor, a muliban mennyi mindennek ki volt véve a művész egy tisztakaszinóban való szereplésekor. És most ott is kedves, hálás közönség előtt, a dolgozó nép fiai előtt játszottam, mint ahogy most is és a színházban is ezt érzem. Az ilyen ünnepi szerepléseknek nagy ösztönző erejük van művészi munkánkra, jobban megérezzük a közönség kritikáját, véleményét, mint amikor bent a színházban játszunk. És az is bizonyos, aki ilyenkor megnózi műsorszámainkat, az előbb utóbb folkeres bennünket a színházban is és állandó látogatónká válik."

- Következik Keleti László - jelenti be a műsormondó és a felosztató taps már a három tréfacsináló Keletinek szól. R

Az este órákig tartott az előadás, szórakozott a közönség a Hűvösvölgyben és a Városmajorban is. Alkotmány napján megtelepek a környező szórakozó helyek. A Budagyöngyében hat óra után már alig lehetett helyet kapni, a parketton jókedvű fiatalok táncoltak. A "Veronika" vendéglő hangulatos lugasaiban a esöndesebb mulatozást kedvelők itták a hűsítő sört. A villamosokon hazafelé igyekeztek a kirándulók, fiatalok szettek a verek felé, az utcabálokra.

/Tolnán - 20./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 49.kiadás

1953.augusztus 20.

20 óra 45 perc

/Alkotmányunkat Ünnepli...21.folyt./ t -oz/-cz/He MI M

Budapest dolgozó népe felszabult örömmel ünnepelve a nép boldog életét biztosító Alkotmány születésnapját...

Várpalotán

estefelé a hullámzó embercsoportok boldog büszkeséggel tekintettek fel az ötéves terv által újjáteremtett város föbbemeléses épületeire, amelyekben a dolgozók legjobbjai laknak. Büszkék is lehetnek a várpalotai bányászok: mostanában minden este kigyullad a vörös-eszillag a bányaépület tetején, ami azt jelzi, hogy napi tervüket becsülettel teljesítették. De büszkék lehetnek arra is, hogy az Alkotmány ünnepére tett felajánlásukat túl is szárnyalták.

A sportpályán összegyűltek előtt a bányász kultúracsoporthoz népi táncokat mutatott be. A bányászok szeretettel figyelték minden lépésüket, mozdulatukat. Együtt ünnepeltek a bányászokkal a 71/3 Építőipari Vállalat dolgozói, akik az új bányászházakat építik. Néphadseregünk egyik ének-kara szép magyar nótákkal, dalokkal szerzett kedves percekot a hallgatónak.

Este boldog, mosolygóarcú párok táncoltak a már felépült és még épülő új házak között tartott utcabálokon.

Szegeden

is csütörtökön délután nyílt meg az "Épülő Tisza-táj" című kiállítás, az ujszegedi "November 7" kulturotthonban.

A kulturotthon három nagy termében helyezték el a Duna-Tisza-közé, a Tiszántul és Csongrád megye fejlődését bemutató képeket, modelleket és a földek gazdag termékeit. Husz hatalmas tablóról nézhetnek a néző szemé elé a Tiszatáj iparjának és mezőgazdaságjának fejlődésére legjellemzőbb alkotások képei.

Bemutatja a kiállítás a tiszakörnyéki városok és falvak népének, megváltozott boldog életét, a termelőcsoportok nagyszorú eredményeit, a nálunk még új növények termesztésében elért eredményeket.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1953. augusztus 20.

2 óra<sup>50</sup> perc

Szerdán 130 tonnányi terven felül termelt acéllal köszöntötték a diósgyőri martinászok augusztus 20-át

i Vid Gy M A diósgyőri martinászok Alkotmány napja tiszteletére szerdán kiemelkedő eredménnyel, napi tervükön felül gyártott 130 tonnányi acéllal köszöntötték augusztus 20-át. Nagyszerű adagidőket és tonnakihozatalt harcoltak ki az olvasztár brigádok, különösen a Május 1.-, a Beloiannisz- és a Sallai-kemenecéknél. A Sallai-kemenecénél Oláh József brigádvezető és Korösi József acélgyártó, a "Kohászat érdekes dolgozója" jó együttműködéssel műszakjukon 6 tonna acélt gyártottak terven felül. Oláh József brigádvezető az Alkotmány-napi verseny kiváló eredményeivel indul megérdemelt lengyelországi üdülésre. Vele együtt utazik a barátai Lengyelországba Jenei Lajos Kossuth-díjas olvasztár is, aki szerdán és csütörtökön a délelőtti műszakon kiváló berakási és ömlesztési idővel biztosította a Béke-kemence tervteljesítését.

Alkotmányunk születésnapján reggel ünnepi hangulatban indult a munka az acélműben. Tudták ugyan, hogy délelőtt egy óra áramzúnet lesz. Ez alatt az idő alatt kézi erővel végezték az ajtónyitásokat, s a váltóátállítást. Az acélmű mégis kb. 2 százalékkal telteljesítette délelőtti műszaktervét. A Beloiannisz-kemenecénél Szabó András olvasztárbrigádja még így is igen szép, 7 óra 15 perces adagidőt harcolt ki, több mint negyed órával megrövidítette a normál adagidőt. Majdnem utolérte ezzel az éjszakai műszakon nagyszerű munkát végzett Szabó József brigádját, amelynek csak egy tizeddel volt jobb a tonnakihozatala.

A csütörtök délelőtti műszakon a becsületes helytállás és kötelességteljesítés hősi példáját mutatták az öntőcsarnok dolgozói. A fenékjavítás miatt éjjel indult április 4. kemencénél az öntőgödörben lévő salakcipóba beszakadt a homok. A salakcipó eltávolításával sokáig birkóztak az öntőcsarnokban dolgozók. Emiatt vissza kellett tartani az adagot. A kemencében lévő lágy acél azonban megtámadta a csapolónyilást. Bár a csapolónyilást kívülről még jobban betapasztották, az acélkitörés minden pillanatban megtörténhetett. Gyorsan kellett cselekedni. Varkoly István és Gergely János gödrelőmunkások, Palácsi Dániel salakos az utolsó pillanatig a veszélyeztetett helyen dolgoztak. Közben mozgósították Oláh András darukapcsolózt, és ifj. Bátorj András darukormányost, akik a helyén állott első üst mellé az utolsó pillanatban emelték be a második üstöt, amikor kitört az acél. A kétágu csatornán most már két üstbe folyhatott az acél. Az öt öntőcsarnoki dolgozó gyors és bátor munkája több mint 40 tonna acél elfolyását akadályozta meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1953. augusztus 20.

20 óra 5 perc

/Gyorslista ...13.folyt/ i OTP Gy Li M

500 Ft-ot nyertek sorozathuzással: 200 Ft névértékben kisorsolva:

		Sorozatszám:	Számtól-számig:
1849	701-800		701-800
1880	101-200	0114	601-700
1998	901-1000	0127	401-500
2170	201-300	0128	501-600
2184	601-700	0129	401-500
2278	201-300	0134	801-900
2331	701-800	0141	501-600
2358	401-500	0151	901-1000
2427	401-500	0164	001-100
2471	701-800	0167	401-500
2490	001-100	0167	901-1000
2530	301-400	0167	701-800
2550	101-200	0175	001-100
2550	901-1000	0186	501-600
2586	501-600	0194	901-1000
2601	901-1000	0209	601-700
2643	301-400	0217	501-600
2770	401-500	0218	201-300
2813	301-400	0218	401-500
2866	301-400	0221	001-100
2942	701-800	0240	501-600
2989	701-800	0243	501-600
3029	301-400	0247	201-300
3124	701-800	0252	601-700
3208	601-700	0262	901-1000
		0286	001-100
		0287	701-800
		0300	201-300
		0309	501-600
		0319	801-900
		0319	901-1000
		0320	701-800
		0328	201-300
		0330	801-900
		0344	301-400
		0346	601-700
		0350	901-1000
		0352	401-500
		0366	401-500
		0375	201-300
		0382	

200 Ft- névértékben kisorsolva:

Sorozatszám: Számtól-számig:

0001	301-400
0003	301-400
0019	901-1000
0064	801-900
0071	101-200
0072	501-600
0078	701-800
0081	401-500
0092	401-500
0101	301-400
0104	301-400
0112	101-200

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás

1952. augusztus 20.

21 óra<sup>15</sup> perc

/Gyors lista ...14.folyt./ i O<sup>TP</sup> Gy Li M

200 r. névértékben kisorsolva:

		Sorozatszám:	Számtól-számig:
0383	701-800	0730	001-100
0386	301-400	0734	201-300
0388	001-100	0736	601-700
0389	401-500	0748	101-200
0393	701-800	0766	901-1000
0395	501-600	0767	801-900
0395	901-1000	0773	201-300
0399	001-100	0728	001-100
0399	401-500	0782	801-900
0415	201-300	0802	101-200
0416	401-500	0802	501-600
0416	501-600	0807	101-200
0427	101-200	0823	201-300
0427	801-900	0827	701-800
0448	301-400	0828	901-1000
0449	501-600	0847	001-100
0459	101-200	0850	001-100
0461	201-300	0858	501-600
0463	801-900	0860	701-800
0468	501-600	0871	801-900
0481	901-1000	0882	501-600
0488	301-400	0885	901-1000
0496	801-900	0889	701-800
0505	301-400	0890	301-400
0531	601-700	0900	101-200
0572	601-700	0921	001-100
0581	001-100	0942	201-300
0582	101-200	0943	001-100
0607	401-500	0964	101-200
0612	701-800	0965	201-300
0619	701-800	0976	001-100
0623	901-1000	0979	901-1000
0655	501-600	0987	601-700
0656	401-500	0998	801-900
0657	001-100	1005	801-900
0662	301-400	1014	601-700
0669	701-800	1017	701-800
0676	301-400	1021	101-200
0684	101-200	1026	301-400
0686	301-400	1039	301-400
0690	201-300	1041	301-400
0695	301-400	1048	001-100
0701	001-100	1071	601-700
0727	001-100		

/Folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 53. kiadás

1953. augusztus 20.

1 óra 6 perc

Gyorslista...15.folyt / i O<sup>4</sup>P Gy Li M

200 Ft névértékben kisorsolva:

Sorozatszám:	Számtól-számig:	Sorozatszám:	Számtól-számig:
1072	601-700	1305	001-100
1081	201-300	1317	001-100
1086	301-400	1324	401-500
1093	301-400	1338	401-500
1094	301-400	1339	001-100
1108	101-200	1339	501-600
1121	401-500	1341	001-100
1134	001-100	1357	301-400
1134	101-200	1389	901-1000
1144	901-1000	1390	701-800
1152	701-800	1392	901-1000
1153	701-800	1411	301-400
1164	301-400	1421	501-600
1167	901-1000	1424	801-900
1169	601-700	1426	401-500
1176	801-900	1427	101-200
1178	401-500	1427	601-700
1191	001-100	1429	801-900
1191	801-900	1435	201-300
1192	501-600	1440	101-200
1195	301-400	1451	501-600
1199	001-100	1455	401-500
1204	501-600	1468	901-1000
1208	101-200	1471	901-1000
1217	801-900	1475	501-600
1226	701-800	1485	601-700
1231	201-300	1496	401-500
1235	601-700	1499	301-400
		1500	201-300
1239	101-200	1517	601-700
1245	201-300	1519	101-200
1251	001-100	1521	801-900
1255	601-700	1523	501-600
1264	401-500	1529	701-800
1268	901-1000	1538	601-700
1270	701-800	1542	101-200
1281	901-1000	1554	101-200
1282	501-600	1562	301-400
1288	801-900	1563	901-1000
1289	001-100	1567	101-200
1304	001-100		

/Folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B. 54. kiadás

1953. augusztus 20.

21 óra 25 perc

Gyorslista...16.folyt. / i OTF Gy Li M

500 Ft-ot nyertek sorozathuzással:

Sorozatszám:	Számtól-számig:	Sorozatszám:	Számtól-számig:	Sorozatszám:	Számtól-számig:
0004	101-200	0412	401-500	0898	801-900
0010	401-500	0428	401-500	0913	401-500
0029	501-600	0432	701-800	0916	601-700
0030	101-200	0433	701-800	0932	401-500
0030	301-400	0453	901-1000	0952	201-300
0034	301-400	0456	101-200	0968	601-700
0035	001-100	0517	401-500	0982	601-700
0045	601-700	0524	201-300	1011	701-800
0053	101-200	0532	101-200	1029	801-900
0064	501-600	0542	401-500	1031	601-700
0070	601-700	0549	001-100	1034	601-700
0074	101-200	0559	201-300	1038	801-900
0075	101-200	0571	801-900		
0077	801-900	0574	401-500		
0085	501-600	0575	901-1000		
0092	801-900	0615	201-300		
0116	301-400	0637	501-600		
0138	401-500	0647	801-900		
0154	501-600	0654	401-500		
0163	101-200	0663	301-400		
0170	201-300	0665	201-300		
0172	201-300	0665	901-1000		
0185	401-500	0674	301-400		
0192	101-200	0680	601-700		
0215	901-1000	0709	201-300		
0217	901-1000	0713	301-400		
0229	101-200	0727	501-600		
0246	401-500	0735	101-200		
0248	401-500	0744	101-200		
0262	001-100	0753	301-400		
0280	001-100	0753	401-500		
0287	501-600	0770	101-200		
0296	901-1000	0777	401-500		
0300	001-100	0786	001-100		
0302	701-800	0788	201-300	0803	501-600
0310	601-700	0826	001-100		
0350	501-600	0843	601-700		
0369	101-200	0846	301-400		
0373	301-400	0865	801-900		
0378	301-400	0883	701-800		
0384	501-600	0884	301-400		
0389	201-300	0894	601-700		
0392	301-400	0898	201-300		
0410	701-800				

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 55.kiadás 1953.augusztus 20. 21 óra 30 perc

/Gyorslista...17.folyt./ OTP He Li M

-300.-Fréor nyertek sorozathuzással:

Sorozat- szám:	Számzó1-számig:	Sorozats szám:	Számzó1-számig:
1039	601-700	1479	001-100
1064	001-100	1499	901-1000
1071	801-900	1508	501-600
1088	301-400	1525	201-300
1104	601-700	1525	701-800
1150	101-200	1541	701-800
1053	901-1000	1567	701-800
1154	101-200	1599	901-1000
1165	801-900	1629	301-400
1170	201-300	1644	501-600
1183	001-100	1650	101-200
1193	101-200	1758	001-100
1208	901-1000	1769	201-300
1242	701-800	1781	701-800
1252	801-900	1791	201-300
1254	201-300	1797	501-600
1280	901-1000	1817	001-100
1310	601-700	1824	801-900
1321	301-400	1834	101-200
1332	301-400	1841	401-500
1334	601-700	1853	801-900
1343	901-1000	1859	501-600
1352	001-100	1860	601-700
1366	501-600	1875	001-100
1367	001-100	1883	401-500
1381	601-700	1893	201-300
1395	601-700	1910	901-1000
1396	701-800	1914	801-900
1400	701-800	1916	201-300
1402	701-800	1938	101-200
1411	201-300	1940	101-200
1418	401-500	1952	501-600
1425	101-200	1966	001-100
1431	301-400	1974	001-100
1439	101-200	1974	901-1000
1440	701-800	1976	201-300
1445	301-400	1977	901-1000

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56.kiadás

1955.augusztus 20.

21 óra 45 perc

/Gyorslista...18.folyam./ OTP Helyi M

300.-Ft-ot nyertek sorozathuzással:

Sorozatszám:	Számtól-számig:	Sorozatszám:	Számtól-számig:
1978	801-900	2344	101-200
1986	201-300	2350	901-1000
1990	501-600	2353	301-400
2032	801-900	2396	101-200
2043	001-100	2397	901-1000
2044	901-1000	2398	001-100
2045	701-800	2403	401-500
2066	301-400	2412	801-900
2066	401-500	2418	101-200
2076	201-300	2420	801-900
2114	301-400	2425	301-400
2133	601-700	2438	201-300
2135	801-900	2462	101-200
2141	401-500	2470	801-900
2193	001-100	2471	801-900
2198	401-500	2477	601-700
2209	901-1000	2485	301-400
2227	601-700	2492	501-600
2230	901-1000	2504	901-1000
2232	801-900	2512	101-200
2235	901-1000	2519	201-300
2236	301-400	2543	301-400
2240	701-800	2545	101-200
2243	001-100	2553	901-1000
2254	601-700	2554	101-200
2255	401-500	2571	601-700
2264	001-100	2608	401-500
2264	901-1000	2618	401-500
2269	501-600	2625	801-900
2285	501-600	2650	301-400
2294	601-700	2657	101-200
2304	801-900	2657	801-900
2308	101-200	2675	001-100
2328	501-600	2682	901-1000
2328	701-800	2683	101-200
2329	701-800	2687	601-700
2336	301-400	2700	901-1000
2342	301-400	2706	601-700
		2706	001-100

/Bolt.../

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás

1953. augusztus 20.

40  
11 óra perc

/Gyors lista, ..19. folyt./ OTP Gy Li M

300.- Ft-ot nyertek:  
/sorozathúzással/

Sorozatszám: Számtól-számig:

2765 401-1000  
2768 501-600  
2789 401-500  
2810 701-800  
2835 801-900  
2839 001-100  
2843 801-900  
2890 201-300  
2891 401-500  
2893 101-200  
2894 001-100  
2959 901-1000  
2962 401-500  
2963 801-900  
2975 601-700  
2983 701-800  
2993 301-400  
3027 401-500  
3034 601-700  
3043 101-200  
3051 601-700  
3053 301-400  
3057 201-300  
3057 401-500  
3059 501-600  
3066 801-900  
3070 201-300  
3088 201-300  
3093 901-1000  
3094 701-800  
3098 601-700  
3104 701-800  
3108 401-500  
3111 501-600  
3117 901-1000  
3118 201-300  
3128 201-300  
3129 601-700  
3145 701-800

Sorozatszám: Számtól-számig:

3149 601-700  
3153 801-900  
3156 701-800  
3193 601-700  
3193 701-800  
3197 701-800  
3203 501-600  
3222 001-100

Pótlás az 1. oldalhoz:

50.000 Ft-ot nyert:  
2470 0810

200 Ft névértékben kisorsolva:

Sorozatszám: Számtól-számig:

1570 301-400  
1579 001-100  
1591 701-800  
1600 901-1000  
1632 901-1000  
1651 001-100  
1653 901-1000  
1752 201-300  
1754 801-900  
1760 501-600  
1769 701-800  
1770 101-200  
1776 501-600  
1778 901-1000  
1779 401-500  
1785 301-400  
1788 601-700  
1792 301-400  
1795 101-200  
1812 501-600  
1814 801-900  
1823 201-300  
1831 501-600

R

/Folyt. köv ✓

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás

1953. augusztus 20.

11 óra perc

/Gyors lista...20.folyt./OTP Gy M

200 Ft névértékben kisorsolva:

Sorozatszám: Számtól-számig:

Sorozatszám: Számtól-számig:

1834	801-900	2108	301-400
1846	801-900	2115	601-700
1851	401-500	2122	501-600
1864	501-600	2125	501-600
1884	801-900	2133	201-300
1893	501-600	2136	301-400
1903	001-100	2138	701-800
1904	801-900	2144	301-400
1911	301-400	2157	601-700
1912	501-600	2160	701-800
1916	101-200	2162	401-500
1924	001-100	2163	901-1000
1925	001-100	2168	001-100
1926	101-200	2198	201-300
1933	501-600	2201	001-100
1944	001-100	2204	401-500
1951	601-700	2210	001-100
1953	901-1000	2217	801-900
1961	201-300	2219	901-1000
1968	101-200	2303	501-600
1980	201-300	2232	201-300
2006	501-600	2245	701-800
2006	001-100	2269	001-100
2007	901-1000	2269	201-300
2014	001-100	2271	601-700
2026	701-800	2283	201-300
2027	401-500	2284	501-600
2031	901-1000	2290	501-600
2033	201-300	2290	001-100
2042	701-800	2293	101-200
2046	001-100	2294	401-500
2049	601-700	2303	101-200
2060	701-800	2305	701-800
2073	301-400	2306	101-200
2081	101-200	2328	001-100
2088	601-700	2331	801-900
2098	901-1000	2337	001-100
2099	601-700	2342	401-500
2099	801-900	2346	901-1000
2100	201-300	2349	801-900
2107	801-900		
			2354 401-500
			2357 101-200
			2364 901-1000
			2373 501-600
			2378 801-900

/Folyt.köv./

2049 201-300

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 59. kiadás 1953. augusztus 20.

22 óra 05 perc

/Gyorslista... 21. folyt./ OTP Ho Li M

200.- Ft névértékben kisorsolva

Sorozat- szám:	Számtól- számig:	Sorozat- szám:	Számtól- számig:
2383	901-1000	2616	701-800
2383	801-900	2627	501-600
2407	401-500	2638	401-500
2412	501-600	2639	401-500
2412	901-1000	2644	501-600
2415	101-200	2647	101-200
2436	201-300	2655	801-900
2438	501-600	2674	501-600
2440	901-1000	2678	501-600
2453	401-500	2680	701-800
2456	601-700	2684	201-300
2860	501-600	2691	901-1000
2464	501-600	2692	201-300
2466	101-200	2696	201-300
2473	001-100	2702	501-600
2480	001-100	2717	701-800
2482	001-100	2729	101-200
2484	601-700		
2490	401-500	2731	801-900
2512	501-600	2732	501-600
2513	901-1000	2741	501-600
2520	501-600	2767	701-800
2522	101-200	2768	201-300
2525	101-200	2781	701-800
2526	901-1000	2806	801-900
2536	001-100	2808	101-200
2539	601-700	2824	201-300
2548	801-900	2830	701-800
2552	301-400	2836	501-600
2560	601-700	2836	301-400
2561	201-300	2838	101-200
2583	201-300	2839	501-600
2590	901-1000	2842	001-100
2591	901-1000	2847	601-700
2601	001-100	2850	001-100
2606	101-200	2851	901-1000
2613	401-500	2852	201-300

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 60.kiadás 1953.augusztus 20.

22óra 10 perc

/Gyorslista... 22.folyt./ OTP Ho Li M

200.- Ft névértékben kisorsolva:

Sorozat- szám:	Számtól- számig:	Sorozat- szám:	Számtól- számig:
2854	901-1000	3104	901-1000
2864	301-400	3110	101-200
2870	901-1000	3140	901-1000
2885	201-300	3153	101-200
2887	701-800	3163	701-800
2897	001-100	3164	701-800
2897	301-400	3179	701-800
2909	901-1000	3183	201-300
2918	601-700	3188	101-200
2920	301-400	3190	801-900
2921	901-1000	3196	301-400
2927	601-700	3199	301-400
2935	101-200	3212	501-600
2955	701-800		
2959	501-600		
2959	701-800		
2961	501-600		
2964	601-700		
2966	001-100		
2972	801-900		
2979	801-900		
2981	601-700		
2984	401-500		
2988	601-700		
3003	701-800		
3017	701-800		
3020	101-200		
3022	501-600		
3024	001-100		
3030	801-900		
3042	201-300		
3063	701-800		
3066	101-200		
3076	601-700		
3082	001-100		
3083	801-900		
3087	301-400		

Kamatkozó kötvények törlesztéses sorsolása:  
200.- Ft névértékben kisorsolva

számvégződés:

számvégződés:

025  
102  
143  
164  
174  
179  
182  
188  
190  
194  
196  
199  
209  
241  
263  
322  
353  
422

439  
440  
485  
501  
516  
531  
554  
584  
651  
670  
693  
711  
720  
742  
753  
777  
833  
835  
864  
895  
904  
984

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 61.kiadás

1953.augusztus 20.

22 óra 40 perc

/Gyorslista... 23.folyt./ OTP Ho Li M

Fenti gyorslista közvetlenül a huzás után készült. Esetleges számhibákért felelősséget nem vállalunk. A hivatalos nyereményjegyzék augusztus 25-én, kedden jelenik meg, amelynek alapján az Országos Takarékpénztár összes fiókjai és a postahivatalok megkezdik a nyeremények és törlesztések kifizetését. /MTI/

/Alkotmányunkat ünnepli... folyt./ Ho M

Az egyébként is forgalmas miskolci utcák

képe augusztus 20-a ünnepi estjén a szokottnál is sokkal élénkebb és vadimabb volt. A Szabadság-téren és a többi ünnepi díszített téren a művészek együttesek játéka sokfelé már felváltotta a zenészt, amelynek taktusaira megkezdődött a népes utcabél.

A filmszínházakat megtöltötte a közönség. A diósgyőri Szabadság-kert szabadtéri színpadán "Muzsika szűnyán" címmel rendeztek nagysikerű hangversenyt, majd a Diósgyőri Vasgyár Népi Együttes szórakoztatta művészi műsorral a hatalmas számú közönséget. A diósgyőri vasgyár egyik kulturesoportja az éjjeli szanatóriumban pihenő dolgozókat is meglátogatta.

A feledhetetlen ünnepnapon a Bükkbe kiránduló több ezer dolgozó közül sokan még estére is Lillafüreden maradtak, itt gyönyörködtek a vízi táborüzben és tűzijátékban. Este 9 óra tájban a Hámori tavon uszó tutajon fellobbant az ünnepi táborüz lángja, majd nem sokára a hegyoldalról felröppentek a sokszennű rakéták. A Palota-szállóban üdülők a szálló terraszáról nézték végig a táborüzet és a tűzijátékot.

Este két Borsod megyei kistelepülés faluban először gyulladt ki a fény. Az oncsi járásbeli Borost község után - ahol szerdán este gyulladtak ki a község főutcáján a villanylámpák - csütörtökön este a sárospataki járásbeli Bodroghalomban és Vajdácskán is felgyulladtak a villanylámpák. Mindkét helység iskolájában a község apraja-nagyja jelenlétében ünnepséget tartottak.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 62 kiadás 1953. augusztus 20. 22 óra 45 perc

/Alkotmányunkat Ünnepli... folyt./ -cz/-cz/Ho M

Tízzezres tömegek a budapesti  
utcabálokon

Mire kigyúltak az égen az első csillagok, színes  
lampionok ragyogtak szerte a városban, megélénkülték az utcák  
és a dolgozók ezrei szertek a nagyobb terek, parkok felé, hogy  
az utcabálok vidám forgatagában fejezzék be alkotmány napi  
szórakozásukat. Talán még sohasem volt ennyi nép az utcabálokon, mint  
most. A hatalmas Sztálin-téren többtízezres tömeg gyűlt egybe,  
ezrek és ezrek táncoltak a zenekar hangjaira. Már nyolc óra körül  
megkezdődött a tánc és az este órákban a tömeg folyton nőtt. Így  
volt ez másutt is. Ragyogó hangulatban táncoltak mindenütt. Az  
Illés-utcában 120 színes villanylámpa világított az utcáson rö-  
gönzött táncotér fölött és, anélkül, hogy a koszkva-keringő  
dallama, 120 kislány és fiatalasszony perdült táncra, hogy számuk  
ozután hamarosan többszázra nőjön. A XIII. kerületben több helyen  
is volt utcabál és egyformán vidám volt a hangulat a Dévai-utca-  
ban, vagy a Rákosi Mátyás Kulturház előtt. Messzire világítottak,  
csalogatták a járókelőket a színes lámpák a Bertalan-utcai bálon,  
többezres tömeg szórakozott a Városmajorban. Az utcabálok a fő-  
város valamennyi kerületében a késő éjszakai órákban értek véget.  
/MTI/

- - -

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 63. kiadás

1953. augusztus 20.

22 ora 50 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti 1953. augusztus 20-án este 22 orakor:

A meleg idő tovább tart.

Az oceáni hűvös hullámok a mai nap folyamán jelentős esőzéseket okoztak Anglia, Észak-Franciaország, Hollandia, azonkívül Dánia területén és egyre mélyebben nyomulnak szárazföldünk belseje felé. A Földközi tenger medencéje fölött, valamint Közép-Európában folytatódott a meleg, száraz időjárás.

Hazánkban ma csak kevés felhő volt az égen. A hőmérséklet általában 28-30, Pécsen és Kecskeméten 31 fokig emelkedett.

Budapesten csütörtökön 21 orakor a hőmérséklet 21 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, alig változik.

Várható időjárás péntek estig: felhőátvonulások, eső nélkül. Mérsékelt délnyugati, nyugati szél. A meleg idő tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: pénteken reggel 15-17, délben 28-30 fok között. /MTI/

V . é g e .

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 63. kiadás

1953. augusztus 20.

22 óra 50 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti 1953. augusztus 20-án este 22 órakor:

A meleg idő tovább tart.

Az oceáni hűvös hullámok a mai nap folyamán jelentős esőzéseket okoztak Anglia, Észak-Franciaország, Hollandia, azonkívül Dánia területén és egyre mélyebben nyomulnak szárazföldünk belseje felé. A Földközi tenger medencéje fölött, valamint Közép-Európában folytatódott a meleg, száraz időjárás.

Hazánkban ma csak kevés felhő volt az égen. A hőmérséklet általában 28-30, Pécsen és Kecskeméten 31 fokig emelkedett.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 21 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, alig változik.

Várható időjárás péntek estig: felhőátvonulások, eső nélkül. Mérsékelt délnyugati, nyugati szél. A meleg idő tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: pénteken reggel 15-17, délután 28-30 fok között. /MTI/

V . é g e .

2